
Proletari 'din toate tarile, uniti-vH?

=
g

1= s

i

IN ACEST NUMĂR:

Organ al Ministerului Invățămîntulul și Culturii și al Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din Invățămint și Cultură

Anul X, Nr. 471 Vineri 16 mai 1958 4 pagini 25 bani
|

• DE LA MINISTERUL 1NVATA MÎNTULUI ȘI CULTURII 
fOrgmizarea Consiliului superior al școlilor. Concursul de ad
mitere. încheierea anului școlar în invățămîntul protesional și 
tehnic).

O O NOUĂ PROMOȚIE DE ÎNVĂȚĂTORI
• DIRIGINTELE 1N ULTIMELE SĂPTĂMÎNI DE ȘCOALA.

© DIN ACTIVITATEA ORGANELOR SINDICALE (Organi
zația sindicală sprijină lucrările de Încheiere a anului școlar. For
mațiile artistice caliiicate pentru taza tinală a Concursului 
S.M.I.C.). '

© PRIMUL CONGRES AL SINDICATULUI MUNCITORILOR 
DIN 1NVAȚAM1NT, ȘCOLI SUPERIOARE Șl INSTITU
ȚII științifice DINU.R.S.S.

O NOTE DE DRUM DIN R. P. POLONA : Se Înaltă din amin
tiri chipul omului.

II

ca
a
s

la plecarea din țara noastră.Pionierii oferă flori înalților oaspeți polonezi

TOATĂ GRIJ
încheierii anului școlar

III ETENIE cu cit totdeauna se întîmplă 
ultimele săptămîni ale anului 
fie cele mai încărcate. Acum

DE NEZDRUNCINAT
Iitre 12 și 15 mai a. c. poporal 

romîn a primit vizita unor oas
peți dragi r delegația Partidului 

Muncitoresc Unit Polonez și a Guver
nului Republicii Populare Polone, so
sită în țara noastră la invitația Co
mitetului Central al Partidului Mun
citoresc Romîn și a Guvernului Repu
blicii, , Populare Romîne.

Delegația, condusă de tovarășii Wla- 
dvslaw Gomulka, prim secretar al 
C.C. al P.M.U.P., și Josef Cy rankie- 
wiez, președintele Consiliului de Mi
niștri al R. P. Polone, a fost primita 
cu deosebită căldură pretutindeni — 
pe aeroport, la sosire, pe străzile în
sorite ale Capitalei, în întreprinderile 
vizitate în București sau în regiunea 
Ploești, în satele . prin care a trecut, 
ca și la mitingul de pe Stadionul Re
publicii, unde oamenii i 1 
Capitală, animați de profunde sen ti- a.: .... ,
mente de prietenie și frăție cu popo< de egalitate, neamestec în
rul polonez — constructor al socialis
mului — au venit să-i întîlnească pe 
înalții oaspeți.

La 
muncii 
Gheorghe 
în numele 
Partidului 
Guvernului 
mine 
Pe 
a vorbit 
tructibila ‘ce exista 
romîn și polonez și a arătat realiză
rile dobîndite de aceste popoare în 
drumul lor spre socialism, precum și 
succesele construcției pașnice din toate 
țările socialiste. Tovarășul Gh. Gheor- 
gbiu-Dej a subliniat 
ale socialismului, ca 
ție mereu crescînda 
mului stîrnesc furia 
rialiste, care încearcă prin toate mij
loacele să submineze cuceririle istori
ce ale țarilor socialiste, sa slabeasca 
unitatea lor, sa semene confuzie și ne
încredere în rîndurile mișcării mun
citorești internaționale. Aratînd că 
principala primejdie în mișcarea co
munista internațională o constituie re
vizionismul. tovarășul Gh. Gheorghiu- 
Dej a spus în continuare : „Cele două 
partide ale noastre, ca și celelalte 
partide frățești, stau pe poziția res
pingerii oricăror încercări de revizui
re a principiilor marxism-leninismu- 
lui, de slabfre a unității mișcării co
muniste internaționale și a lagărului 
socialist*.

Luînd cuvîntul în fața participanți- 
lor la miting, tovarășul Wladyslaw 
Gomulka a spus ci ponorul polonez 
sprijină inițiativele Uniunii Sovietice 
pentru apiAarea păcii în lume și că 
principala bază a securității popoare
lor polonez și romîn, cheză«ia inde
pendenței și a înfloririi socialismului 
în țările noastre, este unitatea de ne
zdruncinat a marelui lagăr socialist.

In cursul vizitei au avut loc con
vorbiri între delegația de partid și

guvernamentală a Republicii Popu
lare Romîne și. delegația de partid și 
guvernamentală a Republicii Populare 
Polone, convorbiri ce au decurs în- 
tr-o atmosferă de prietenie și înțele
gere reciprocă deplină. Delegațiile’au 
discutat cele mai importante proble
me ale situației internaționale, pro
bleme actuale ale mișcării muncito
rești internaționale și probleme

legate de dezvoltarea continuă
a relațiilor romino-poloneze. In de
clarația comună a celor două delega
ții se subliniază cu tărie hotărirea 
Partidului Muncitoresc Romîn și a 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez 
de a contribui la întărirea unității 
și solidarității .frățești a țărilor socia
liste,’ la coeziunea ideologică a miș
cării comunisțe internaționale, în spi- 

ntuncii din ritul marxism-leninismului, pe baza

marele miting al oamenilor 
din Capitala, tovarășul 

Gheorghiu-Dej salutînd, 
Comitetului Central al 

Muncitoresc Romîn, al 
Republicii Populare Ro- 
întregului nostru popor, 

poporului-frate polonez, 
despre prietenia indes- 

între popoarele

ca aceste succese 
și forța de atrac- 
a inarxim-Ieninis- 
reacțiunii impe-

treburile interne, pe baza principiului 
internaționalismului proletar. Decla. 
rația subliniază politica permanentă 
de pace și coexistență pașnică între 
toate țările dusă de guvernele R. P. 
Romîne și R. P. Polone,, alături, .de 
L.R.S.S., marea Chină și celelalte țări 
socialiste. „Ambele guverne — se 
spune în Declarație — constată cu sa
tisfacție că prietenia poporului polon 
ți poporului romîn, care se dezvoltă

și se întărește în condițiile luptei co
mune pentru construirea socialismu
lui, constituie o bază trainică a rela
țiilor dintre ambele state**. Declarația 
prevede in încheiere înființarea unei 
comisii guvernamentale mixte polono- 
romîne pentru colaborare economică, 
încheierea unui acord comercial pri
vind schimbul de mărfuri pe perioa
da 1959—1960, încheierea unui Pro-, 
tocol privind schimbul de mărfuri pe 
perioada 1961—1965 și consemnează 
hotărirea P.M.R. ți P.M.UJ*. de a 
lărgi relațiile și adinei colaborarea 
dintre ele prin contacte directe și 
întîlniri ale reprezentanților ambelor 
partide.

Joi dimineața, conduși de un nu
măr impresionant de oameni ai mun
cii din Capitală, membrii delegației 
de partid și guvernamentale a R. P. 
Polone au părăsit țara noastră.

Șederea în Romînia a solilor po- 
porului-frate polonez și convorbirile 
pe care ei le-au avut cu conducătorii 
Partidului Muncitoresc Romîn și ai 
Guvernului R.P.R, au contribuit la în
tărirea prieteniei ți colaborării mul
tilaterale dintre popoarele romin și 
polonez, la adîncirea unității țărilor 
care construiesc socialismul, servind 
prin aceasta cauzei socialismului, 
cauzei păcii în lumea întreagă.

Ne aflăm în ultimele săptămîni 
ale anului școlar. A început 
perioada de recapitulare fi

nală a materiei.
Este evident că la sfîrșitul anu

lui fiecare elev își culege roadele 
muncii sale, dar nu trebuie să ui
tăm că în același timp se face și 
bilanțul activității pe care au de- 
pus-o cadrele didactice pentru ca 
tinerele vlăstare ce le-au fost în- 

' credințate să-și însușească materia 
predată- De aceea, acum, în timpul 
care a mai rămas pînă la încheie
rea cursurilor, atît elevii cît și pro
fesorii trebuie să-și sporească efor
turile, să muncească mai bine, mai 
organizat.

Cadrele didactice au datoria de 
a-i sprijini îndeaproape pe elevi 
pentru ca aceștia să-și consolideze 
cunoștințele însușite, să-și comple
teze anumite goluri în cunoștințe, 
în acest scop învățătorii și profeso
rii trebuie să asigure desfășurarea 
în cele mai bune condiții a recapi
tulării finale la toate materiile și la 
toate clasele, în vederea unei te
meinice pregătiri a elevilor.

Acțiunea de recapitulare a ma
teriei și de pregătire a elevilor pen
tru examene trebuie urmărită de 
către directori pe baza planului din 
timp întocmit. In acest scop trebuie 
să se ceară sprijin comitetului 
sindical, organizației U.T.M. din 
școală, precum și părinților elevi
lor. Aceasta este cu atît mai nece
sar 
ca 
să
se ivesc cele mai pronunțate ten
dințe de supraîncărcare a elevilor, 
care se răsfrîng în mod cu totul 
nefavorabil asupra pregătirii și 
chiar asupra sănătății lor. Pentru a 
se evita această situație este ne
cesar ca fiecare școală să ia toate 
măsurile menite să înlăture peri
colul supraîncărcării elevilor, să le 
asigure acestora condiții optime de 
învățătură. Este necesar ca munca 
profesorilor care predau la aceleași 
clase să fie coordonată în vederea 
repartizării juste a temelor pentru 
acasă. Activitatea în afară da cla
să și extrașcolară trebuie limitată 
în această perioadă numai la acele 
acțiuni care pot contribui în mod 
real la recapitularea finală, lăsin- 
du-li-se elevilor cît mai mult timp 
pentru studiul individual.

Diriginții și directorii școlilor 
vor ține in această perioadă șe
dințe cu părinții elevilor, în- 
drumîndu-i să-șl ajute cît mai mult 
copiii, să le organizeze un regim 
zilnic potrivit, sfătuindu-i să nu le 
ocupe timpul cu sarcini gospodă
rești. Legătura cu familia trebuie 
menținută pe tot timpul etapei 
de recapitulare, de pregătire și des
fășurare a examenelor.

Observațiile făcute în școli în 
anii trecuți, în perioada recapitulă
rii, au arătat că unele cadre didac
tice folosesc repetarea finală ex
clusiv in scopul remedierii lipsuri
lor din cunoștințele elevilor, negli- 
jînd astfel sistematizarea și genera, 
lizarea materiei predate. Este 
drept că în cadrul recapitulării fi
nale trebuie să se insiste asupra 
chestiunilor mai puțin înțelese de 
elevi în timpul anului, dar este 
limpede că ntr poate fi vorba acum 
de a face ceea ce nu s-a făcut în

decursul unui an întreg. Alți pro
fesori folosesc lecțiile de repetare 
finală mai ales ca mijloc pentru 
lichidarea rămînerii în urmă la în
vățătură a unor elevi. în acest fel 
elevii buni sînt neglijați și nici cu 
cei rămași în urmă nu se poate 
realiza prea mult. Firește, profeso
rul trebuie să se ocupe și de înlă
turarea lipsurilor din cunoștințele 
unor elevi, și de ajutorarea celor 
rămași în urmă, dar lucrînd cu a- 
cești elevi în mod individual în 
orele de consultație și dîndu-le 
teme speciale așa îneît lecțiile de 
recapitulare să-și păstreze caracte
rul lor propriu, să corespundă 
scopului căruia i-au fost închinate.

La rîndul lor, orele de consultații 
trebuie organizate cu toată grija 
și fixate în zile potrivite, ca 
dea posibilitatea frecventării lor 
către toți elevii care au nevoie 
lămuriri din partea profesorilor.

Observațiile făcute în școli 
arătat, de asemenea, că numeroși 
elevi intîmpină în această etapă 
greutăți, pentru că nu știu cum să 
învețe in cadrul recapitulării, cum 
să facă față însușirii unui volum 
mai mare de cunoștințe. în
vățătorii și profesorii au dato
ria să-i ajute pe elevi să 
desprindă din acest mare volum 
de cunoștințe ceea ce este esențial, 
să se oprească asupra problemelor 
care le sînt confuze sau pe care 
nu le-au adincit suficient. Ei tre
buie să desfășoare această muncă 
de îndrumare ținînd seama de gra
dul și nivelul real al cunoștințelor 
fiecărui elev în parte.

în vederea pregătirii elevilor 
pentru examene, cadrele didactice 
care predau la clasele a IV-a și a 
Vil-a (cursuri de zi) precum și la 
clasa Xl-a (cursuri serale) tre
buie să facă c analiză amă
nunțită a condițiilor în care 
s-a desfășurat procesul de învăță- 
m nt la aceste clase și, în funcție de 
situația constatată, să stabilească 
numărul de ore necesar pentru re
capitularea cunoștințelor în vede
rea examenelor, precum șl repar
tizarea materiei pe ore. în această 
perioadă o atenție deosebită tre
buie acordată felului cum sint or
ganizate și cum se desfășoară 
cursurile de pregătire a fiilor de 
muncitori și de țărani muncitori 
care urmează să se prezinte la con
cursul de admitere in școlile medii 
de cultură generală sau in instituții 
de invățămint superior.

Asigurarea frecvenței regulate a 
tuturor elevilor in perioada reca
pitulării și a pregătirii pentru exa
mene este o sarcină de bază a tu
turor cadrelor didactice, întrucit 
lipsa unui elev de la o lecție de 
sinteză il face să piardă repetarea 
unui întreg capitol.

în toată această perioadă cadre
le didactice trebuie să fie în per
manență în mijlocul elevilor, pen
tru a-i ajuta și îndruma. Ajutorul 
cadrelor didactice este util în spe
cial elevilor din clasele a Vil-a, 
care trebuie să hotărască înspre 
ce școli se vor îndrepta după ab
solvire, precum și elevilor din cla
sele a IX-a, care trebuie să decidă 
dacă în clasele viitoare vor urma 

• secția reală sau umanistă. Cunosc Ad 
aptitudinile și gradul de pregătire 
al elevilor, profesorul este în mă-

să 
de 
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0 nouă
C"1 el de al treilea satelit artifi- 

_ cial sovietic al pămîntului 
lansat în Uniunea Sovieti

că constituie o nouă etapă în stu
dierea spațiului cosmici După 
cum arată comunicatul agenției 
TASS, scopul lansării noului sa
telit este efectuarea 
științifice în păturile 
ale atmosferei și în 
mic. Prin varietatea 
care vor fi studiate 
cu ajutorul său, cel de al treilea 
satelit artificial al pămîntului • 
constituie o nouă contribuție re
marcabilă a oamenilor de știință 
sovietici la dezvoltarea 
mondiale.

Cu aparatajul instalat 
dul satelitului vor fi 
cercetări în legătură cu 
nea și compoziția atmosferei în 
păturile ei superioare, în legătu
ră cu concentrația ionilor pozi
tivi, cu tensiunea cîmpului elec
trostatic terestru și cu tensiunea 
cîmpului magnetic terestru, cer
cetări importante în legătură cu 
radiația corpusculară emisă de 
soare, radiația cosmică primară, 
în legătură cu micro-meteoriții, 
cu temperatura în interiorul și

cercetărilor 
superioare 

spațiul cos- 
problemelor 
și rezolvate

șt;inței

pe bor- 
efectuate 

presiu-

victorie a
suprafața satelitului etc. Toate 
acestea au o deosebită importan
ță în rezolvarea unor probleme 
de geofizică și fizică, vor aduce 
mai multă lumină în cunoașterea 
globului pămîntesc, a spațiului 
cosmic și vor contribui la pregă
tirea viitoarelor călătorii în spa
țiul interplanetar.

Sînt deosebit 
datele relatate în 
genției TASS cu 
mul de prelucrare a informațiilor 
științifice și de efectuare a obser
vațiilor asupra satelitului. Și în 
această direcție savanții sovietici 
folosesc cele mai noi realizări ale 
științei. Astfel, întreg programul 
de cercetări este dirijat cu ajuto
rul unui dispozitiv de comandă- 
program, care de-a lungul între
gii orbite controlează funcționa
rea aparatajului științific și radio 
tehnic și programează ordinea e- 
fectuării diferitelor operații de 
măsurare. Recepționarea informa
țiilor științifice primite de pe sa
telit, ca și observațiile asupra sa
telitului sînt efectuate cje un ma
re număr de stațiuni științifice a- 
nume înființate și înzestrate cu 
cele mai modeme mijloace radio

de interesante 
comunicatul a- 

privire la siste-

științei sovietice
tehnice și optice. De la stațiunile 
științifice informațiile referitoare 
la măsurători sînt transmise spre 
o stațiune centrală unde, cu aju
torul mașinilor electronice de cal- 

! automat cal-culat, sînt efectuate 
culele necesare.

Este interesant 
faptul că cel de al 
al pămîntului este înzestrat și cu 
un sistem complex de reglaj ter
mic. In acest mod, indiferent de 
înălțimea satelitului față* de pă- 
mînt, va fi asigurat regimul ter
mic necesar funcționării normale 
a aparatajului de pe bord.

Cel de al treilea satelit artifi
cial al pămîntul este o remarcS- 
bilă realizare a științei sovietice. 
E destul să spunem că altitudinea 
maximă la care ajunge este de a- 
proape 1880 km., că are o 
lungime de 3,57 m. și o greut^je 
de 1327 kg. El cintărește de a- 
proape o sută' de ori mai mult 
decît ultimul satelit american.

Prin mărimea si prin greutatea 
sa, prin aparatajul său științific, 
cel de al treilea sputnic uimește 
pe cei mai mari savanți din lume. 
„Lucrul cel mai uimitor la cel 
de-al treilea sputnic este greuta-

de asemenea 
treilea satelit

tea sa. Noul satelit sovietic va 
face posibile zboruri de probă 
spre planetele Marte și Venus'*, a 
declarat Kenneth Gatland, vice
președintele Societății interpla
netare britanice.

„Cel de al treilea sputnic pu 
putea fi. lansat decît de o rache
tă balistică extrem de perfecțio
nată și prezentînd un avantaj 
considerabil asupra celor mai 
bune rachete americane'* — scrie 
corespondentul din Washington 
al agenției France Presse. Pe de 
altă parte, comentatorul științific 
al ziarului ;,France Soir“ subli- 
’ă'iză că „sateliți de o asemenea 
greutate sînt destul de mari și 
destul de grei pentru a putea 
conține nu numai un om, ci mai 
mul i oameni și un material mai 
variat, inclusiv carburanții nece
sari pentru a efectua frînarea ra
chetei la întoarcere".

Perfecționarea într-un 
tît de scurt a satelitului 
sovietic al pămîntului 
toată încrederea că,

timp a- 
artificial 
ne dă 
într-un 

timp mult mai scurt decît ne în
chipuim, navele cosmice sovietice 
se vor îndrepta spre corpurile ce
rești apropiate. j

sură să-i îndrumeze cel mai bine. 
Acum el are prilejul să explice ele
vilor însemnătatea școlilor profe
sionale, de meserii sau agricole și 
să-i orienteze către acestea.

Alături de acțiunile amintite mai 
sus, un loc de seamă în activitatea 
școlilor în această perioadă tre
buie să-l ocupe pregătirea practicii 
agricole și industriale a elevilor, 
care se va desfășura între 2—14 
iunie. Experiența anului trecut ne 
arată: că multe școli au neglijat 
complet această problemă in t mp 
ce altele au organizat, în perioada 
practicii, doar unele excursii ori 
s-au limitat numai la unele lucrări 
efectuate In atelierele sau pe lo
turile școlare. Pentru a se înlătura 
asemenea lipsuri, este necesar ca 
directorii școlilor să ia din timp 
legătura cu conducerile întreprin
derilor, ale gospodăriilor agricole

colective, ale gospodăriilor de stat 
sau ale stațiunilor de mașini și 
tractoare din apropiere, unde elevii 
pot executa' anumite lucrări potri
vite vîrstei lor și legate de cunoș
tințele teoretice însușite in timpul 
anului. Se va avea grijă ca aceste 
activități să aibă un caracter in- 
structiv-educativ, fără a supune pa 
elevi la eforturi fizice deosebite.

Sporindu-și eforturile, organizîn- 
du-și în mod rațional munca așa 
incit să poată cuprinde și rezolva 
toate problemele importante ale a- 
cestei etape, cadrele didactice vor 
izbuti să asigure pregătirea temei
nică a elevilor lor, încheierea cu 
succes a anului școlar.

DUMITRU NICU
șeful serviciului școlilor de cultură ge
nerală din Ministerul Invațiimin.ului și 

Culturii.

EXIG
DAR

E N Ț A 
NU

SUPRAÎNCĂRCARE
n profesor — unul din cei 
mulți cu care am stat de vorbă 
in ultimul timp — mi-a spus : 

,JVu înțeleg de ce se face atita caz 
de supraîncărcare ! Ca să fiu sin
cer, am impresia că de fapt supra
încărcarea nu-i decît o himeră. Nu 
zimbiți. Convingerea mea este ci 
nu există supraîncărcare. Și nici n-a 
existat. Bineînțeles, adăugă el, in a- 
fără de cea provenită din programe 
sau manuale".

Ce puteam si-i 
om e convins de 
greu să-l convingi 
riul. l-am răspuns prin 
exemplu; anul trecut, cam pe

spun ? Cînd un 
un lucru, e foarte 
imediat de contra- 

urmălorul 
vre

mea asta, m-am oprit intr-o zi pen
tru o clipi la un prieten, profesor de 
limba romină. L-am găsit pregătind 
lecțiile cu băiatul său, elev in clasa 
a VII-a. Prietenul meu era revoltat. 
Băiatul primise pentru primele, două 
ore de recapitulare la limba romină 
următoarele teme: la gramaiică, de 
analizat cinci fraze, iar la lectură, 
de întocmit planurile celor șapte teme 
recapitulative, piu» o lucrare scrisă 
de sinteză. Asta, pentru o singură 
zi, in care elevul mai avea de. învățat 
la istorie, la fizică și la matematică. 
De trei ceasuri lucrau împreună — 
elevul și părintele — și nu termina
seră încă. Mai tirziu am aflat că in 
ziua respectivi, din toată clasa, un 
singur, elev venise cu toate temele fă
cute la limba romină: băiatul priete
nului meu. Era și de așteptat

Auzind întimplarea, cel cu care 
stăteam de vorbă se grăbi să-mi po
vestească un caz asemănător, de dată 
recenta. „Dar... adaugă el, astea s'.nt 
totuși excepții".

Realitatea este, însă, că în anii tre- 
cuți asemenea excepții nu erau puține. 
Și mai exiști încă și astăzi cite una 
pe ici, pe colo.

Este adevărat că măsurile luate în. 
școli în urma inslrucțiuțților ministe
rului au dus la înlăturarea in mare 
măsură a fenomenului care luase la un 
moment dat proporții îngrijorătoare. 
Există insă pericolul ca în perioada 
recapitulării finale a materiei supra
încărcarea să se reediteze. Ce anume 
poale determina recidivarea acesteia ? 
In primul rind, lipsa de pricepere în 
selectarea materialului de recapi
tulat. Sînt unii profesori, mai puțin 
experimentați, care, nereușind să dis
tingi esențialul de neesențial, gru
pează în jurul unei teme mult mai 
mult material decît poate fi recapi
tulat intr-o lecție. Alții ajung la a- 
celași rezultat dintr-o atitudine senti
mentală față de materia obiectului 
respectiv. Orice capitol, subcapitol sau 
chiar paragraf li se pare de neînlă
turat. In loc să se întrebe „ce tre
buie reținut ?", ei procedează invers. 
Punînd întrebarea „la ce aș putea 
renunța?" constată că nu pot renun
ța la nimic sau aproape la nimic și 
termină prin a-și propune pentru o 
lecție otita materie cit n-ar putea fi 
cuprinsă în trei. Consecințele sint 
cunoscute: parcurgerea precipitată și 
superficială a materiei programate 
pentru ora respectivă sau recapitula
rea ei numai în parte, însoțită de ex
pedierea restului în cîteva cuvinte, 
după sunetul coftoțelului. Acest 
„rest", cupainzînd adesea probleme 
importante ce n-au fost lămurite in 
clasă, rămine in sarcina elevilor, care 
urmează să se descurce singuri acasă. 
Cum se descurcă, ne este cunoscut: 
unii muncesc pină la epuizare, iar 
alții abandonează.

* De multe ori profesorii își propor-

ționează bine materia pe teme și in 
cadrul fiecărei teme in parte. Dar în 
cursul discuției cu clasa pierd frîna, 
se lasă furați de amănunte nesemni
ficative sau alunecă dintr-o parante
za inti—alta dezvoltind chestiuni ce 
sint doar contingente cu tema, îneît 
sfirșitul orei îi surprinde penibil la 
jumătatea drumului de parcurs. In 
multe cazuri, supraîncărcarea se da- 
torește și lipsei de precizie a lămu
ririlor date elevilor cu privire la 
tema următoare, sau lipsei de preo
cupare a unor profesori de a indica 
elevilor nu numai ce ci ți cum trebuie 
să învețe. Este aproape de neînțeles 
cum unii profesori, indrumindu-i pe 
elevi să-și organizeze timpul de învă
țătură pentru a evita supraîncărca- 
rea, contribuie tocmii ei la supraîn
cărcarea elevilor prin organizarea și 
desfășurarea defectuoasă a lecțiilor.

Cred că la mijloc e vorba de o 
lipsă de realism și de simț al măsu
rii. Profesorul trebuie să înțeleagă 
de la început că in numărul de ore 
afectat recapitulării nu poate fi con
solidat decît un număr limitat de cu
noștințe (cele de bază sau mai puțin 
înșușite de elevi), că fiecare oră de 
curs, neavind mai mult de 50 de mi
nute, materialul de recapitulat în ca
drul fiecărei lecții trebuie bine do
zat, iar timpul folosit la maximum. 
Aceasta presupune o minuțioasă pre
gătire a lecției și o deosebită price
pere în desfășurarea ei. Profesorul 
nu trebuie să pregete a se adresa 
colegilor mai experimentați, a-și măr
turisi carențele, pentru â fi ajutat.

Supraîncărcarea elevilor mai poate 
proveni și dintr-o exigență rău înțe
leasă din partea unor profesori care, 
considerind că in perioada de sfirșit 
de an elevii trebuie să știe pe de rost 
tot ce-au învățat în cursul anului, in
sistă abuziv asupra amănuntelor, 
obligîndu-i in felul acesta pe elevi la 
eforturi excesive. Asemenea atitudine 
trebuie combătută.

Cu aceeași vigoare trebuie combă
tută, însă, și atitudinea profesorilor 
care, dintr-o falsă înțelegere a evită
rii supraîncărcării— dacă nu cumva 
din comoditate — scad exigența toc
mai în această etapă. Asemenea pro
fesori consideră perioada recapitulării 
drept un liman odihnitor, un început 
de vacanță în care se mai menține 
(,din păcate") obligația de a semna 
condica de prezență, un moment de 
acomodare la perioada de odihnă 
totală ce va urma. In acest caz, lec
țiile recapitulative ținute de ei, în 
loc să cuprindă sinteze, precizări sau 
aplicații menite să închege și să în
tărească cunoștințele, sînt niște sim
ple discuții (de o manieră foarte le
jeră) pe marginea materiei. Intuind 
,,sistemul" profesorului, elevii îl adoptă 
și ei : nu învață de loc. De fapt, nici 
nu știu ce ar putea învăța, deoarece 
nu li s-a indicat decît tema (foarte 
generală, de obicei), fără nici un fel 
de explicații. Noroc că profesorul 
nu-i ascultă, mițlțumindu-se cu amin
tirile — uneori destul de vagi — pe 
care ei le au din cursul anului.

In această ordine de idei trebuie 
dmintit și punctul de vedere al unor 
pedagogi care cred ca înlăturarea 
supraîncărcării elevilor in perioada 
recapitulării se rezolvă in primul 
rind prin renunțarea la orice fel de 
teme scrise. Astfel, in cadrul unei șe
dințe a consiliului pedagogic de la o

I.AXENTE

(Continuare in pag 2-a)
*
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mecanizatorilor agricoli

Pentru realizarea importantelor 
sarcini privitoare la mecaniza
rea lucrărilor în agricultură 

sînt necesari mecanizatori cu o te
meinică pregătire teoretică și prac
tică, în stare să folosească în condi
țiile cele mai bune tractoarele și ma- 
șinile agricole moderne date agricul
turii de industria noastră socialistă. 
Sarcina de a pregăti astfel de meca
nizatori revine școlilor profesionale și 
tehnice de mecanici agricoli.

în vederea -asigurării unei instruiri 
corespunzătoare a ucenicilor și elevi
lor, școlile profesionale șf tehnice de 
mecanici agricoli trebuie să aibă la
boratoare și ateliere bine organizate, 
care să dispună de utilajele necesare, 
în adevăr, dotarea acestor școli cu 
tractoare și mașini agricole moderne 
constituie una din condițiile esențiale 
ale unei pregătiri temeinice a uceni
cilor și elevilor, deoarece le dă aces
tora posibilitatea să cunoască încă din 
școală utilajul agricol pe care-1 vor fo
losi în producție.

Numeroase școli au și început să 
primească tractoare și mașini agricole 
modeme. Dotarea școlilor cu astfel de 
materiale se realizează însă treptat și 
nu trebuie să se aștepte pînă cînd 
toate vor fi puse complet la punct, 
pentru a se începe abia atunci pre
gătirea elevilor. Practica arată că și 
acele școli care nu sînt încă dotate 
cu toate tipurile de mașini pot ob
ține rezultate bune dacă știu să soli
cite sprijinul întreprinderilor agricole 
din localitate sau al unor instituții 
care le pot acorda ajutorul necesar.

Este concludentă în această pri
vință activitatea colectivului didac
tic al centrului școlar de mecanici 
agricoli din Craiova. Acest colectiv 
a reușit, cu sprijinul Facultății 
de mecanizare a agriculturii din 
localitate, să organizeze și să doteze 
laboratoarele și atelierele școlare, să 
creeze condiții bune pentțu efectuarea 
lucrărilor practice, dînd elevilor și u- 
cenicilor posibilitatea să cunoască 
toate mașinile agricole.

Pentru a se obține rezultate cît nîai 
rodnice în cadrul activității practice, 
fiecare clasă a centrului școlar a fost 
împărțită în grupe de cite 3—l uce
nici sau elevi, care executa diferite 
lucrări pe baza tematicii întocmite de 
către profesori în cadrul comisiilor 
metodice. Fiecare lucrare executată 
de elevi este însoțită de cîte un refe
rat ce cuprinde modul de execuție, 
diferite scheme și observații asupra 
lucrării. Lucrările practice efectuate 
de ucenici și elevi nu se reduc rramai 
la studierea unui mecanism sau sis
tem. ci ei Increază efectiv la repara
rea și reglarea diferitelor mecanisme 
și sisteme. în acest scop, pe baza pla
nului de producție trimis de Minis
terul Agriculturii și Silviculturii, cen
trul școlar dh mecanici agricoli din 
Craiova a angajat diferite lucrări pen
tru gospodării agricole de stat și 
alte întreprinderi socialiste, dînd ele
vilor posibilitatea să execute lucrările 
practice corespunzătoare temelor din 
programă. Datorită bunei calități a 
reparațiilor executate, centrul școlar 
de mecanici agricoli din Craiova se 
bucură de încrederea întreprinderilor 
din regiune.

Iată ctteva dintre lucrările mai im
portante efectuate în ultimul timp de 
elevi, sub conducerea profesorilor de 
specialitate, în 
crări practice : 
idouă tractoare 
K.D.-35, la un
motor Skoda, la motoare pentru trac
tor K.D., la 20 linii de arbori etc.

Pentru unele lucrări practice mai 
dificile, greu de efectuat în cadrul 
școlii, s-a cerut sprijinul Facultă
ții de mecanizare a agriculturii, dare 
a pus la dispoziția centrului școlar 
laboratoarele și utilajele sale. Astfel 
o 
în
?•
Si
statică și dinamică a bătătoarelor la 
batoze, repararea și reglaren organelor

de batere la batoze și combine etc. 
— au’ fost executate în laboratoarele 
facultății. Executînd aceste lucrări, 
elevii au putut verifica și aplica în 
practică multe din cunoștințele căpă
tate de ei la orele- de curs .teoretic.

In munca de organizare și desfă
șurare a. lucrărilor practice s,-au evi
dențiat îndeosebi profesorii ingineri 
Grigore Răileanu, Anatolie Potescu, 
Nicolae Constantin și Barbu Pompi- 
liu. Aceștia țin o legătură permanentă 
cu catedrele de specialitatejîale Fa
cultății de’ mecanizare a agriculturii 
pentru a fi la curent cu noutățile teh
nice în domeniul mecanizării.

Prin munca pe care o desfășoară, 
colectivul didactic al centrului școlar 
de mecanici agricoli din Craiova reu
șește să asigure o temeinică instruire 
a ucenicilor și elevilor. In curînd 
centrul școlar va da o nouă promoție 
de absolvenți ai școlii profesionale, 
precum și cea dinții promoție de ab
solvenți ai școlii tehnice de maiștri. 
Fără îndoială că acești absolvenți 
vor face față cu cinste sarcinilor ce 
le vor reveni în producție.

N. CAPATOIU

cadrul orelor de lu- 
repnrătii geoerăle la 
S.R.T., la un tractor 
tractor UTQS, la un

serie de lucrări practice efectuate 
cadrul obiectelor „mașini agricole" 
„exploatarea parcurilor de mașini 

tractoare" — cum ar fi echilibrarea
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In decursul controlului cu 
lor urmăresc in mod specia 
de înțelegere a materialului 
Observațiile făcute cu acest prilej 
mi au arătat că. pe lingă ucenică ce 
studiază temeinic, sini și unii oare 
își însușesc mecanic cunoștințele, 
memorează pur și simplu notițele pe 
dinajară și le reproduc la lecțP'. De 
pildă, la tema ..Proprietățile meca
nice ale metalelor', un ucenic mi a 
dat răspunsul — foarte corect — că 
prin proprietufi mecanice se înțeleg 
acele însușiri care ne arată cum se 
comportă metalele la acțiunea sarci
nilor exterioare, hi continuare el a 
expus celelalte noțiuni legate ue 
ceasta definiție. Se putea vedea 
învățase lecția, dar din felul cum 

, exprima și din anumite ezitări 
care le-am observat in timpul expu
nerii mi-am dat seama că nu este 
lămurit asupra noțiunii de compor
tare a metalelor fată de sarcinile ul
terioare Am constatat că și sili uce
nici erau in aceeași situație. Cazul 
acestor ucenici a fost pentru mine 
obiectul unei preocupări deosebite, 
deoarece am căutat să le formez de
prinderea de a învață conștient și
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păriații celor peste

icîui de pânau utr 
neazâ pe Unei Kmi* «e 
în fiecare iasă. dwvutiad pi 
probleme ale muncii desn 
cadrele didactke ți elevi. 
membrii comitetului stau de 
părinții ucenicilor. de
în ultimul timp tovarășii 
Cluceni, Elisabeta Constan 
Clistvr și alții au viîițg ia 
cenicelor Floarea n,e. Mm 
Aurelia Paclu* < F An» a 
anul II, care eTau nedisci. 
veneau la școală cu lecțiile nepregă
tite. Sfaturile date de membrii comi
tetului i-au făcut pe părinți să întă
rească supravegherea asupra compor
tării fiicelor lor,. ceea ce a avut re
zultate pozitive asupra disciplinei a- 
cestora și asupra atitudinii lor fată de 
învățătură. In general, convorbirile de 
la părinți la părinți au o deosebită 
eficacitate. Lucrurile sînt privite des
chis, ceea ce face să fie înlăturate în
cercările unor părinți de a lua „apă
rarea" copiilor lor.

Trimestrial, toți păripții sînt con- 
vocați la o ședință, în cadrul căreia 
se analizează și se discută rezultatele 
muncii instructiv-educative din școală. 
In cadrul ședințelor plenare cu pă
rinții au loc și așa-numitele „convor. 
biri pe marginea catalogului", pur
tate de diriginți. în acest fel, fiecare 
părinte poate să urmărească, din eta
pă în etapă, felul cum se dezvoltă 
copiii.

Școala acordă părinților și consul- 
probleme de educație, 
li se fac recomandări 

privire la regimul de muncă 
al ucenicilor acasă, 

se arată cum trebuie să 
activitatea acestora, în 
să-i solicite la îndeplinirea treburilor 
casnice etc. Trebuie subliniat faptul 
că tuturor părinților li se face cu
noscut programul de muncă al co
piilor lor, dîndu-li-se în acest fel po
sibilitatea să urmărească îndeaproape 
modul în care își folosesc copiii 
timpul,

tatii în 
Părinților 
cu 
și odihnă

Ad

inii

li
controleze 

ce măsură

Ia arma sugestiei date de părinți, 
coodacerea școlii a introdus „carnetul ||
de corespondenți" cu familia. Prin 1
mutocirea acestuia, părinții sînt infor- ș

la permanență de comportarea g
dor lor, cunosc exact activitățile ș

ob*te$ti pe care elevii le desfășoară =
fn afara orelor de cursuri.

Contactul cel mai strîns între 
școală și părinți se realizează înaă j| 
prin intermediul diriginților. Dirigin- § 
lele fiecărei clase ține, o dată pe lună. f 
o ședință cu părinții ucenicilor din ș 
clasa sa. Cu acest prilej se discută si ș 
se iau hotăriri care vizează nu numai ș 
problemele mai deosebite din viața și g 
activitatea* ucenicilor, ci și probleme = 
de amănunt, cum ar fi igiena, țintită S 
eirMlor etfc. ' Ș

Atunci cînd este nevoie, părintele g 
unui elev este convocat la școală fără = 
a se aștepta obișnuitele ședințe lu- g 
nare. Aceasta se întîmplă mai ales g 
cînd este vorba de abateri ale uce- = 
nicilor de la disciplină sau de delă- g 
sarea lor la învățătură. La rindul lor, 
diriginții îi vizitează adeseori pe pă- = 
rinți la domiciliu. In special acum, g
în perioada de pregătire a încheierii = 
anului școlar, profesorii-diriginți fac g
numeroase vizite la domiciliul uceni- g
cilor mai slabi la învățătură și, în =
colaborare cu părinții, îi îndrumă pe g
elevi în orgarpzarea studiului indivi- j
dual, în folosirea justă a timpului li- = 
ber etc. =

Zilele trecute, conducerea școlii a ș
organizat o ședință cu părinții tutu- g
ror ucenicilor. Cu acest prilej a fost j
prezentat planul de măsuri al condu- ||
cerii școlii în vederea încheierii cu g
succes a anului școlar, precum și un g
referat cu subiectul : „Munca în fa- g
milie în legătură cu pregătirea și g
desfășurarea examenelor". In discu- g
țiile purtate, numeroși părinți au fă- g
țut interesante propuneri privind or- g
ganizarea meditațiilor, organizarea g
consultațiilor colective și individuale, ||
asigurarea timpului necesar studiului g
individual al ucenicilor etc. Planul de g
măsuri adoptat la această ședință, îm- g
bogătit cu multiplele propuneri ale g
părinților reprezintă o mărturie vie g
a colaborării rodnice ce există între g
cadrele didactice de la școala profe- g
sională de meserii textile-Confecții din g
București și părinții ucenicilor.

I. MOSCU S

copi

curînd ministrul învăță-
i a dat 

un ordin cu privire la or
ganizarea și funcționarea Consi
liului superior al școlilor. După 
cum se specifică in ordin, Consi
liul superior al școlilor este un 
organ consultativ, creat în vederea 
îmbunătățirii invățămîntului de 
cultură generală, profesional și 
tehnic. Consiliul superior al șco
lilor funcționează m cadrul Mi
nisterului invățămîntului și Cub 
tu-rii și are următoarele atribuții :

a) face propuneri ministrului 
în privința conținutului învăță* 
mintului, a educației tineretului, 
a politehni zării, a sănătății și 
igienei școlare, a bazei materiale 
a invățămîntului, a organizării și 
a administrației, precum și cu 
privire la pregătirea, perfecționa
rea și condițiile de muncă și de 
trai ale cadrelor didactice ;

b) avizează planurile de cerce
tări ale Institutului de științe pe
dagogice, ale Institutelor de per- 
fecționare a cadrelor didactice, ale 
societăților științifice pendinte de 
Ministerul învățământului • și Cul
turii. Examinează programele și 
manualele șcdlare apărute, inițiază 
anchete și face propuneri pentru 
îmbunătățirea lor pe viitor, în prb 
tința problemelor de conținut și 
de redactare, a evitării sup rain* 
cărcării, a prezentării grafice și 
artistice ;

c) face propuneri asupra trimi’ 
terii in alte țări de lucrători din 
Ministerul învațămînțulili și Cul
turii și din învățdmint, în vederea 
schimbului de experiență, precum 
și de materiale care privesc invăi- 
țămintul de cultură generală, 
profesional și tehnic.

Membrii Consiliului superior al 
școlilor sînt numiți de ministrul 
Invățămîntului și Culturii dintre 
educatoarele, profesorii și învăță
torii cei mai bine pregătiți profe
sional, cu cel puțin 10 ani vechi
me la catedră. Șefii secțiilor de 
învățămînt și cultură de pe lîngă 

rile populare regionale (ora- 
țul București) sini membri de 
drept ai conciliului.

Ministrul fnvățămîntului și Cul
turii poate numi în consiliu spe
cialiști in științele pedagogice, re- 
prezenlanți propuși de organiza-

De curînd ministrul 
mint ului și Culturii

țiile obștești centrale (Consiliul 
Central al Sindicatelor din R.P.R., 
Uniunea Tineretului Muncitor din
R.P.R., Sindicatul Muncitorilor 
din învățămînt și Cultură, Consi
liul Național al Femeilor etc.), re
prezentanți propuși de ministere 
și organizații centrale (Ministerul 
pentru Problemele' Locale ale Ad
ministrației de Stat, Ministerul Să
nătății și Prevederilor Sociale 
ele.), ingineri și directori de în
treprinderi, precum și alte per
soane care prin pregătirea și expe
riența lor pot contribui la progre
sul invățămîntului.

Pentru orientarea 
consiliului, pregătirea 
lor puse în discuția

activității 
materiale- 

acestuia și 
pentru inlocmireu avizelor consul
tative ce se supun ministrului, 
președintele este ajutat de un bi
rou format din 8 membri.

Pentru buna desfășurare a acti' 
vitalii consiliului, președintele co
laborează strîns cu directorul ge
neral ol invățămîntului de cultură 
generală și învățăm iotului profe
sional și tehnic, precum și cu alte 
direcții și servicii din Ministerul 
învățăminlului și Culturii. Colabo
rează, de asemenea, cu uniunile 
de. creație, cu Editura Tineretului 
și cu conducerile revistelor pentru 
tineret, în vederea dezvoltării în- 
vățâmintului artistic și a educației 
în învățămîntul de cultură gene
rală, profesional și tehnic.

Consiliul își desfășoară activita- 
sau pe 

sini 
prin 
sî-nt 
din

In legătură cu organizarea și 
desfășurarea concursului de 
admitere în școlile medii de 

cultură generală și pedagogice pen
tru anul școlar 1958-1959, s-au sta
bilit următoarele:

Concursul de admitere în clasa a 
VIH-a a școlilor medii — cursuri 
de zi — și în anul 1 al școlilor pe
dagogice se va ține și în acest an 
în două sesiuni. Sesiunea I va avea 
loc Intre 20-30 iunie a. c„ pentru 
ocuparea locurilor în proporție de 
70% dintre cele planificate. Sesiu
nea a ii-a va avea loc intre 8-13 sep
tembrie a.c., pentru ocuparea restu
lui de locuri. ' ' • /

Concursul de admitere se dă la 
limba romînă și matematică, iar la 
școlile ctJ limbi de predare 'ale na
ționalităților conlocuitoare, la lim
ba maternă, limba romînă și mate
matică. La limba romînă (iimoa ma
ternă la școlile naționalităților con
locuitoare) la matematică exame
nul se va da scris și oral. La limba 
romînă la școlile cu limbi de predare 
ale naționalităților conlocuitoare exa
menul se va da numai ta scris.

Subiectele probelor scrise se 
întocmesc de către secțiile de învă
țămînt și ’Cultură regionale.

încheierea 
anului școlar 
în învățămîntul 
profesional și tehnic

tea in adunări plenare 
secții. Membrii secțiilor 
membrii consiliului care, 
pregătire^ și experiența lor, 
desemnați să lucreze într-una
problemele care stabilesc profilul 
secției.

Adunarea plenară este convocată 
de ministrul invățămîntului și 
Culturii cel puțin de 2 ori pe an 
și este condusă de președintele 
consiliului.

în timpul dintre adunările ple
nare* Consiliul superior al școli
lor este reprezentat de președin- 
te și de birou, care se întrunește 
la convocarea președintelui.

Pentru încheierea actualului an șco 
Iar rămîn în vigoare Instrucțiunii- 
M.I.C. nr. 699 A/7 mai 1957 ‘ ‘
încheierea situațiilor școlare 
triale (semestriale) și anuale 
iile profesionale de ucenici, 
tehnice și tehnice de maiștri — .... 
de zi și serale — în anul școlar 1956- 
1957. In ceea ce privește notarea se vor 
respecta normele fixate prin Instrucție 
niie D.G.I.PT nr. 94.739 din 22 no
iembrie 1957 privind notarea elevih; 
din școlile profesionale de ucenici, șc< 
Iile de meserii, școlile agricole, șce 
Iile tehnice și școlile tehnice de ma 
ștri, publicate în Buletinul M.I.C., s 
ria B, nr. 9 din luna noiembrie 195

In școlile de meserii și școlile a- 
gricole se vor aplica aceleași norm: 
ca în școlile profesionale de ucenici

Obiectele la care se dau examene 
precum și termenele la care încep ț' 
se termină diferitele activități legat 
de sfîrșitul anului școlar, rămîn ceh 
stabilite prin planurile de învățămîn 
aprobate pentru anul școlar 1957/1951 
iar pentru școlile de meserii și șco 
Iile agricole prin Ordinul M.I.C. nr 
34.980 din 27 III 1958.

privim 
trimes 
tn șei 

școli.
cursur

Sărbătorirea în școli a
Zilei internaționale a copilului
Ziua de 1 iunie, Ziua internațio

nală a copilului — prilej de 
manifestare a dorinței comu

ne de pace a tuturor popoarelor, 
pentru intensificarea luptei de fău
rire a unui viitor luminos al copii
lor din lumea întreagă — este în- 
timpinată anul acesta de toți oame
nii muncii din țara noastră prin rea
lizări însemnate în procesul con
strucției socialiste, realizări care 
contribuie la asigurarea unui trai 
fericit copiilor noștri.

In întimpinarea Zilei internaționa
le a copilului școlile trebuie să-și 
intensifice eforturile pentru încheie
rea cu suCces a anului școlar. In 
cinstea acestei zile cadrele didactice 
vor organiza meditații cu elevii ră
mași in urmă la învățătură, vor în
tări legătura între școală și familie 
și vor ține consfătuiri cu părinții e- 
levilor.

In școlile de cultură generală, pe
dagogice, profesionale și tehnice, 
orele educative, lecțiile și informă
rile politice premergătoare zilei de 
I iunie vor avea ca temă : „1 Iunie 
— Ziua internațională a copilului". 
Intre 25 mai — 1 iunie inclusiv vor 
avea loc în școli adunări festive la 
care vor participa cadrele didactice, 
elevi, părinți etc. Directorul școlii, 
un profesor sau un învățător va face 
la adunarea festivă o scurtă expu
nere asuț>ra însemnătății* Zilei in- 

' lernalionale a copilului, asupra con
dițiilor care se sărbătorește anul 
acesta în țara noastră ziua de 1 iu
nie, legind apoi această expunere de 
viața școlii, de felul în care elevii au 
întîmpinat ziua de 1 iunie. Adunările 
festive vor fi urmate de programe 
axate pe tema „Ziua copilului".

In școli, în casele de pionieri și 
în unitățile preșcolare se vor orga
niza standuri de cărți corespunzătoa
re cu vîrsta și înțelegerea copiilor.

Școlile se vor îngriji de apariția 
unor numere festive ale gazetelor de 
perete, care vor ilustra aspecte din 
viața elevilor și succesele obținute

de ei în activitatea desfășurată în 
școală.

Pavoazarea interioară a școlilor va 
cuprinde lozinci mobilizatoare și fo
tomontaje care să oglindească viața 
copiilor din țara noastră, din Uniu
nea Sovietică și din țările de demo
crație populară.

Cadrele didactice. în colaborare 
cu organizațiile U.T.M. și cu orga
nizațiile sindicale din școli, vor or
ganiza întîlniri între copii și frun
tași în producție, scriitori, artiști, 
fruntași sportivi care vor vorbi des
pre viața copiilor de altădată și de 
astăzi.

Tot în cinstea zilei de 1 iunie se 
vor organiza vizionarea în colectiv 
a filmelor și spectacolelor pentru 
copii, precum și manifestații cultu- 
ral-artistice.

In 
școli 
toare

localitățile 
ale
se

unde există și 
naționalităților conlocui- 

vor stabili întîlniri și ac-

Infor
Ministerul Invățămîntului și Cul

turii face cunoscut cadrelor didac
tice calificate din învățămîntul de 
cultură generală și învățămîntul 
profesional și tehnic că, începind cu 
data de 1 septembrie 1958, învățăto. 
rii și profesorii chemați să satisfacă 
stagiul militar își păstrează postu
rile sau catedrele in învățămînt. 
Pe toată perioada cit durează satis
facerea stagiului militar, posturile și 
catedrele respective vor fi ocupate 
numai prin suplinire.

La terminarea serviciului militar 
cadrele didactice sînt obligate să 
se prezinte, în cel mult 30 de zile, 
la locul de muncă de unde au ple
cat. In caz de neprezentare în acest 
termen, posturile sau catedrele res
pective vor fi declarate vacante, ur-

țiuni comune ale pionierilor și ele
vilor romîni cu elevii de alte națio
nalități.

Copiii 
sărbători 
lului în 
five, ținîndu-se seama ca programul 
artistic desfășurat să fie la nivelul 
înțelegerii lor. Pentru copiii preșco
lari se va mai organiza — acolc 
unde este cazul — tradiționalul 
curs de triciclete și trotinete.

Conducerile caselor de copii 
crea în aceste case o atmosferă 
bătorească și se vor îngriji de 
curarea unor mici daruri pentru co
pii.

Cadrele didactice împreună cu or
ganizațiile U.T.M. și de pionieri mai 
pot organiza în cinstea Zilei interna, 
ționale a copilului vizite la muzee, 
locuri istorice și scurta excursii în 
vecinătatea locului natal.

de vîrstă preșcolară vor 
Ziua internațională a copi- 
unitățile preșcolare respec-

mafii

con

vor 
săr. 
pro-

condițiilemind să fie ocupate în 
legale.

Dacă terminarea serviciului mili
tar are loc după 1 aprilie, încadra
rea se va face cu data de 1 septem
brie a aceluiași an.

IN ATENȚIA GANDIDAȚILOR 
ÎNSCRIȘI LA CURSURILE SPE
CIALE DE CALIFICARE.

Deoarece unii curtiști înscriși la 
cursurile de calificare cu durata de 
2 ani pentru cJaselq V-r-VII au unele 
nelămuriri cu privire, la lucrarea de 
control Ia fizică, se precizează că 
subiectul „Mișcările -periodice" se 
referă numai la programa anului I, 
și anume la tema „Mișcarea circu
lară și aplicațiile ei în tehnică".

Exigență-dar nu supraîncărcaret.-

(Urmare din pag. 1)

școală, directorul a atras atenția pro
fesorilor că temele scrise sînt inter
zise in etapa recapitulării finale. Dis
cuțiile cu alți directori și profesori 
au dovedit diu partea acestora mai 
mult spirit de orientare. Apreciind 
că întărirea cunoștințelor ia unele 
obiecte cum ar fi matematica sau gra
matica impune folosirea exercițiilor 
aplicative, ei au stabilit ca în perioa
da recapitulării să se dea teme scrise 
la asemenea obiecte. Cu o precizare 
insă : ca ele să fie reduse ca număr 
și volum. Lucrul este posibil prin 
alegerea acelor probleme, exerciții 
sau texte care apelează la ansamblul

cunoștințelor recapitulate înlr-o anu
mită lecție.

Este absolută nevoie ca recapitula
rea să fie privită cu toată seriozita
tea. Atil pretențiile exonerate cit 
superficialitatea 
intrucit amindouă duc la efecte nega
tive ; extenuarea sau renunțarea din 
partea elevilor la orice efort.

Un lucru pe. care trebuie să-l înțe
legem mai ales este acela că evitarea 
supraîncărcării elevilor nu poate fi 
realizată pe seama slăbirii exigenței 
față de calitatea cunoștințelor, ci prin 
selectarea și dozarea judicioasă a 
acestora, prin îndrumarea și ajutora
rea elevilor. Este normal ca în timpul 
recapitulării finale elevii să depună

fi
trebuie înlăturate.

un efort suplimentar, impus de volu
mul mai mare de cunoștințe, de ne
voia de a le sistematiza. Acest efort 
(care nu trebuie în nici un caz să 
ducă, prin exces, la extenuare) poate 
fi compensat prin alternarea rațională 
a timpului de studiu cu timpul de 
odihnă, prin îmbunătățirea condițiilor 
de. hrană, prin reducerea din progra
mul elevilor a activităților extrașco- 
late sau gospodărești. Asemenea mă
suri, adăugate la masurile pentru ri
dicarea nivelului calitativ al lecțiilor 
recapitulative, vor permite profesoru
lui să sporească exigențele sale față 
de elevi în aceasta perioada, să asi
gure o veritabilă consolidare a cunoș
tințelor.

I

D.G.I.PT
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pre- 
exa- 
apoi 

în-

1n curînd o nouă promoție 
viitori înyățători se va 
zenta în fața comisiilor 

menului de stat, pentru a intra i 
în rîndurile celor cărora Ie este 
credințată instruirea și educarea co. 
piilor-

O dată cu absolvenții școlilor pe
dagogice de 4 ani în lichidare, în 
anul acesta va intra în munca di
dactică și prima promoție de absol- __ __ ________
venți ai institutelor pedagogice de romină, tov. Sterie Rădoi, a acordate 
învățători cu. durata de 2 ani. Rezul
tatele pe care Ie vor obține în mun
ca lor acești absolvenți vor permite 
să se verifice în ce măsură forma de 
pregătire â învățătorilor în institute 
pedagogice de 2 ani corespunde sar
cinilor actuale ale școlii noastre.

La Institutul pedagogic de învă
țători din Iași s-a constatat că atît 
viitorii absolvenți ai institutului, cît 
și cei ai școlii pedagogice în lichi
dare vor pleca în muncă cu o bună 
pregătire științifică, pedagogică și 
metodică. Mulți dintre acești ab. 
solvenți iubesc profesia de în
vățător și doresc să meargă să 
muncească la sate, unde vor duce, pe 
lingă pregătirea primită în școală, și 
elanul lor. tineresc.

Ca 0 doVadă 
pentru pregătirea 
țători în vederea 
tice este faptul 
denții au fost repartizați să facă 
practică pedagogică pe lîngă cei mai
buni învățători din localitate, majo
ritatea dintre ei obținînd - rezultate 
mai mult decît satisfăcătoare. In a- 
celași timp s-a urmărit ca practicau- 
ții să participe atît la activitatea la 
clasă, cît și la activitățile din cadrul 
consiliilo.r pedagogice, cercurilor pe
dagogice, la activitățile extrașcolare 
și cu părinții-

In prezent, eforturile colectivului 
de profesori, ale elevilor și studen
ților de la Institutul pedagogic de 
învățători din Iași sînt concentrate 
în direcția pregătirii încheierii anu
lui școlar și examenului de stat 
Există condiții ca munca de recapi
tulare în vederea examenelor să se 
desfășoare cu rezultate bune, deoa
rece profesorii și elevii au muncit cu 
seriozitate în tot cursul anului. Ma-

joritatea profesorilor din institut s-au 
preocupat îndeaproape de legarea cu
noștințelor teoretice de activitatea 
practică, de confecționarea materia
lului didactic de care vor avea ne
voie viitorii învățători în școala ele
mentară, de pregătirea acestora în ve
derea unei activități multilaterale la 
sate, de înarmarea lor cu cunoștințe 
și deprinderi de muncă obștească și 
culturală. Astfel, profesorul de limba

a preocupărilor 
viitorilor învă- 
muncii didac- 

că elevii și stu-

atenție deosebită predării gramaticii 
avînd grijă ta, atunci cind elevii și 
studenții aveau de. ținut lecții prac
tice de gramatică, o dată cu verifica
rea planurilor de lecții respective să 
verifice și-cunoștințele acestora. Tot
odată, elevii și studenții și-au con- 

. fecționat sub îndrumarea lui__
terial didactic (scheme pentru pre
darea gramaticii, alfabetare, L__
etc.) de care se vor servi în munca 
didactică.

In predarea literaturii profesorul a 
căutat să se oprească mai mult asu
pra operelor literare de care se vor 
folosi elevii și studenții în practica lor 
de .învățători și asupra literaturii pen
tru copii. El n-a negfi.it în lecțiile 
sale nici aspectul mistook. ci a ctu- 
tat Aă sublinieze problemele metodL s 
asupra cărora vor trebui să se o- 
prească elevii și studenții in activi
tatea lor viitoare, a confecționat ca 
ei unele planșe In care textele d:H 
povestiri sînt însoțite de ilustrații ele. 
Tot la lecțiile de literatură s-a pus 
accent pe formarea citirii expresive 
și s-au dat îndrumări pentru punerea 
in scenă a pieselor de teatru, in ve
derea activității pe care viitorii în
vățători o vor desfășura in cadrul că
minelor culturala.

Tov. Ridoi a urmărit dezvoltarea 
interesului elevilor și studenților pen
tru cunoașterea, culegerea și valori
ficarea folclorului, i-a îndrumat ca 
în timpul vacanțelor să culeagă pro
ducții populare.

Viitorii învățători au fost ținuți în 
curent ai noutățile literare și artis
tice prin audierea de conferințe li
terare, vizitarea de monumente cul
turale. prin vizionarea de piese de 
teatru și filme etc.

ma-

Utere

AJUT O R U L
dat de inspectori
Îndată după încheierea celui de a! 

11-lea trimestru, colectivul de 
inspectori al secției de învăță

mînt și cultură a raionului Slatina 
și-a întocmit un plan amănunțit pri
vind desfășurarea activității în ulti
ma etapă a anului școlar.

Pe baza acestui pian, la sfîrșitul 
lunii martie s-a organizat o ședință 
de lucru cu participarea directorilor 
de școli, în cadrul căreia s-au discu
tat măsurile ce trebuie luate în ve
derea încheierii cu succes a anului 
școlar: dozarea temelor pentru aca
să, justa programare a lucrărilor 
scrise pe ultimul trimestru, intensi
ficarea legăturii cu părinții în vede
rea asigurării unei bune frecvențe și 
a asigurării unui regim zilnic care 
să permită elevilor să-și îndeplinea
scă îndatoririle școlare și, in sfîrșit, 
justa organizare a recapitulării ma
teriei, pregătirea examenelor de ab
solvire.

Tot în cadrul unei consfătuiri cu 
directorii, în timpul vacanței de pri
măvară, s-a discutat pe larg proble. 
ma evitării supraîncărcării elevilor, 
care, de altfel, va fi dezbătută și în 
cadrul consfătuirii raionale a cadre
lor didactice.

O dată cu reînceperea cursurilor 
după vacanța de primăvară, inspec
torii au urmărit felul în care se apli
că în școli îndrumările care au fost 
date de către secția de învățămînt. In 
perioada la care ne referim au fost 
controlate peste 20 de școli dintre 
acelea care au condiții mai grele de 
muncă. Inspectorii s-au interesat 
dacă directorii și-au întocmit peniru 
trimestrul III planuri de asistență 
la lecții, dacă profesorii și-au alea, 
tuit judicios planurile de racapitulare 
etc. De asemenea, inspectorii au a- 
sistat la lecții și au dat cadrelor di
dactice îndrumări cu privire la meto
dica lecțiilor de recapitulare.

La sfîrșitul lunii aprilie, tov. Ma- 
tache a participat, la centrul Velea 
Mare, la ședința cercului pedagogic 
al învățătorilor care predau la clase
le I—IV, în cadrul căreia s-a pre
zentat un referat cu priyire la reca
pitularea finală, s-a ținut o lecție de 
recapitulare model și s-a prezentat 
un plan de recapitulare a materiei la 
clasa a IlI-a. Observațiile pe care 
le-a făcut aici inspectorul în legă
tură cu alcătuirea planului de reca
pitulare, îndrumările pe care le-a 
dat au constituit un ajutor prețios 
pentru membrii cercului.

Inspectorii din cadrul secției de 
învățămînt și cultură a raionului 
Slatina au urmărit în școli și felul 
fn care este coordonată activitatea 
pedagogilor în vederea pregătirii ele
vilor pentru examene. Ei au consta
tat cu acest prilej că unii învățători 
care predau la clasa a IV-a, ca de 
pildă tov. Maria Iliescu de la școala 
de 7 ani din Bălteni sau Dumitru 
Jianu de la școala de 7 ani din Pia
tra Olt, și-au organizat bine acti
vitatea în această perioadă, și-au 
ales just tentele pentru recapitulare, 
reușesc să-i înarmeze pe elevii lor 
cu cunoștințe temeinice. Activitatea 
acestora și a altor învățători care 
au obținut rezultate bune la clasa 
a IV-a a fost popularizată de către 
inspectori și în alte școli din raion. 
In același fel s-a procedat și pentru 
clasa a Vlî-a. De asemenea, ins
pectorii au sezisat și o serie de lip
suri ale învățătorilor și profesorilor 
care predau la clasele a IV-a șiJ a 
VII-a și, cu prilejul vizitelor în școli, 
au dat îndrumări pentru înlăturarea 
acestor lipsuri» Dp pildă, inspectorul

Gh. Matache a observat ci, deși unii 
profesori de limba rom ini care pre
dau la clasa a VII-a și-au propus 
să folosească analiza sintactică ?î 
morfologică pe test ca mijloc de fi
xare și de aprofundare a cunoștințe
lor de gramatică, totuși, fie din ne
pricepere, fie din comoditate, au evi
tat să aleagă pentru aceasta texte 
din operele clasicilor literaturii noa
stre, mulțijmindu-se cu texte foarte 
simple, alcătuite de ei. Același lucru 
l-a observat și la matematică, în ce 
privește alegerea problemelor. Ins
pectorul a atras atenția pedagogilor 
asupra faptului că textele de analiză 
și problemele recapitulative la ma
tematică trebuie alese astfel îneît 
să cuprindă chestiunile cele mai im
portante studiate în timpul anului, 
pentru a ajuta realmente elevilor in 
pregătirea pentru examene.

Pentru ca examenele de absolvire 
la clasele a IV-a și a VII-a să se 
desfășoare în bune condițiuni, secția 
de învățămînt și cultură a cerut din 
timp școlilor să facă propuneri pri
vind comisiile de examinare. Deoa
rece propunerile au și fost înaintate 
secției, urmează ca aceasta să trimi
tă școlilor aprobările. Pentru școlile 
cu un număr mic de elevi în clasa 
a IV-a au fost stabilite centrele un
de se va ține examenul de absolvire.

îndrumate de secția de învățămînt 
și cultură, școlile desfășoară o susți
nută muncă de lămurire în rîndurile 
elevilor claselor a IV-a și ale părinți
lor acestora, pentru înscrierea unui 
număr cît mai mare de absolvenți ai 
clasei a IV-a în clasa a V-a. Este 
însă o lipsă a inspectorilor faptul că 
nu s-au preocupat în aceeași măsură 
de îndrumarea diriginților claselor a 
VII-a în ceea ce privește justa orien
tare profesională a elevilor lor.

In ultima vreme, secția de învăță
mînt și cultură a raionului Slatina 
și-a intensificat activitatea cu scopul 
de a cuprinde și de a îndruma cit 
mai multe școli. Zilele trecute, două 
brigăzi — formate din cite 2 inspec
tori și 1-2 profesori fiecare — au 
controlat 5 școli din raion, iar o bri
gadă la care a participat întregul co
lectiv de inspectori ai secției a efec
tuat o Inspecție frontală la școala 
de 7 ani nr. 1 din orașul Slatina, ca
re prezintă unele lipsuri în ce priveș
te nivelul de cunoștințe al elevilor. 
Fără îndoială, activitatea brigăzilor 
va ajuta cadrelor didactice din șco
lile vizitate să-și îmbunătățească 
munca, să încheie cu succes anul 
școlar.

Tot în această perioadă, secția de 
învățămînt și cultură s-a preocupat 
de ajutorarea și îndrumarea cadre
lor didactice 
perfecționare 
efectuarea și 
lucrărilor de 
conspectelor, 
etapa cu frecvență.

După* cum se vede, colectivul de 
inspectori al secției de învățămînt și 
cultură a raionului Slatina desfășoa
ră în această perioadă o activitate 
rodnică, urmărind pe teren proble
mele cele mai importante pe care le 
ridică încheierea anului școlar. 
Scurtele ședințe care au loc la secție 
la începutul fiecărei săptămîni, in 
care se face bilanțul activității des
fășurate în săptămîna anterioară și 
se trasează sarcinile săptămînii în 
curs, îi ajută pe inspectori să-și îm
bunătățească pe parcurs sistemul de 
muncă, să dea un ajutor cît mai efi
cient școlilor.

SI

înscrise la cursurile de 
în ceea ce privește 

prezentarea la timp a 
control, în întocmirea 
în pregătirea pentru

V. POPOVIOI

ioii
O pregătire mulțumitoare a viito

rilor învățători s-a obținut și în ca
drul altor obiecte de învățămînt sau 
activități, ca pregătirea politico-ideo- 
logică. pedagogia, practica pedagogi
că, educația fizică. Rezultate bune 
în pregătirea elevilor și studenților 
a obținut și profesorul de muzică, 
deși lipsesc manualele de muzică atît 
pentru școala pedagogică cît și pen
tru institutul de învățători. Elevii și 
studenții au o buni pregătire muzi
cală. corul lor fiind evidențiat în mod 
deosebit iar viitorii absolvenți vor 
pleca în învățămînt cu un bogat re
pertoriu de cîntece. atît pentru școa
la elementară cit si pentru căminul 
cultural. Ei știu actnn si descifreze 
cîntece și să pregătească ansambluri 
corale, folosindu-se și de vioară in 
Dredarer muzicii.

In activitatea h 
de învățători din 
serie de greutăți 
dăunează bunei 
învățători. X 
gniâ educâni 
venți in vedi 
du.ție. inden

cu un număr mic de cadre didactică 
(Institutul pedagogic de învățători din 
Iași are numai 5> cadre didactice cu 
funcția de bază în școală), ele nici 
nu ar putea deveni centre metodice 
puternice. Pentru aceasta ar fi nece
sar, cred, ca astfel de instituții care 
[iregătesc viitori învățători să devină 
model de organizare și înzestrare și, 
să fie transformate în unități mari, 
cu colective numeroase de cadre di
dactice, capabile nu numai să asigure 
o pregătire multilaterală și temeinică 
a elevilor și studenților, ci și de a 

cercetate ’’’ 
a științei

or 
be.m incv U 

serioși 1 
fost dezbătute 
tuirii de la Co 
care revin tas iți 
urma acestei ca 
o întîSrnr intre* 
vlUmii ani cu c 
fruntașe din re
inițiat alte acțium m v 
zării viitorilor absolv ex 
zeatarea lor la posturi.

Lțpsarile existente fa 
tutuliri si
că insti 
rimer, tal

g ub îndrumarea organizației P.M.R., în școală
= J medie nr. 1 din Mediaș s-a dat în acest an 
= ** o mare atenție vizitelor în întreprinderile in. 
= dustrlale și agricole, ca mijToc nu numai de îmbo- 
§ gățire și de cimentare a cunoștințelor căpătate de 
ș elevi, dar și de familiarizare a școlarilor cu pro- 
g ducția modernă, de educare a lor în spirit munci- 
= toresc și de orientare în alegerea meseriei.
g Printre altele, au fost vizitate cu elevii claselor 
§ a IV-a fabrica de cretă și ceramică, întreprinderea 
= „Emailul roșu" și fabrica de cărămidă din locali- 
— tate ; cu elevii claselor a IX-a și a X-a, fabrica de 

geamuri; cu elevii claselor VIII—X de la cursul 
seral, fabrica „Vitrometan".

In vacanța de primăvară s-a organizat o excursie 
pe ruta Mediaș-Simeria-Petroșani-Craiova-Turnu 
Severin-Timișoara-Arad-Mediaș, în timpul căreia 
copiii au avut posibilitatea să vadă bazinul car
bonifer, precum și unele fabrici și uzine din loca
litățile străbătute.

Ajutată de către biroul organizației de partid, 
conducerea școlii se preocupă în momentul de față 
de rezolvarea problemelor legate de excursiile și 
vizitele ce se vor organiza după încheierea cursu
rilor (mobilizarea comitetului de părinți pentru a 
sprijini aceste acțiuni, obținerea aprobărilor pen
tru vizitarea unor întreprinderi, asigurarea trans
portului etc.), Elevii claselor mari (VIII—X) vor 
vizita uzina electrică, atelierele centrale „Gaz me
tan", fabrica „8 Mai" (de prelucrare a pielii), fa-

brica „Vasia Vasilescu" (de prelucrare a bum
bacului), fabrica „Ideal" din Mediaș șf combinatul 
chimic „Nicolae Teclu" din Copșa Mică. Școlarii 
mai mici (clasele V—VI) vor vizita, printre altele, 
fabrica de geamuri, G.A.S. „George Coșbuc" din 
localitate. S.M.T.-ul din comuna Proștea Mare.

Acestea sînt doar cîteva exemple de întreprin
deri ce au făcut sau vor face obiectul unor excursii; 
considerăm însă că sînt suficiente pentru a ilustra 
buna orientare 
P.M.R. pe linia 
practică.

a conducerii școlii și a organizației 
legării învățămîntului de viață, de

g
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Întrucît în luna mai se vor desfășura convor
birile recapitulative în cercurile de învăță
mînt politic ale cadrelor didactice din mediul 

rural, comitetul raional de partid Roșiori, regiunea 
București, a luat măsuri ca să asigure un nivel 
corespunzător discuțiilor. De curînd, propagandiștii 
ce conduc seminariile frecventate de profesori și 
învățători au fost instruiți la cabinetul de partid 
în legătură cu problemele privind organizarea și 
conținutul muncii lor în perioada ce urmează. S-a 
stabilit ca seminariile generale recapitulative 
precedate de cîte două convorbiri în care 
revadă problemele principale ale cursului, 
venită este inițiativa cabinetului de partid 
da, în această perioadă, consultații în toate cercu
rile de învățămînt politic.

1
ș

Îîsfășura acțiuni de
iințifică, de îmbogățire 

noastre pedagogice.
t Consider că în activitatea ins

titutelor pedagogice de învățători și 
a școlilor pedagogice se ridică și alte 
probleme, care necesită o analiză mai 
profundă. în vederea înarmării viito
rilor învățători cu deprinderi de mun
că la sate, merită să fie studiată ne
cesitatea introducerii practicii agri
cole obligatorii a acestora, practică 
ce ar putea fi organizată înaintea 
ultimului an de școală, în timpul va
canței de vară, în unități agricole so.- 
cialiste de la sate. Cu acest prilej 
viitorii învățători ar avea posibilita
tea ca într-o parte din timp să-și 
dezvolte cunoștințele de agricultură, 
iar în restul timpului să desfășoare 
toate celelalte acțiuni obștești și 
culturale care cad în sarcina învăță
torilor de la sate. O dată cu aceasta, 
ar fi necesar, poate, să se introducă 
pentru absolvenții școlilor pedagogice 
și institutelor pedagogice de învăță
tori un stagiu obligatoriu de activi
tate la sate în primii lor ani de în
vățămînt.

Obținerea unor rezultate cit mai 
bune în munca de pregătire a învă
țătorilor este strîns legată de îmbu
nătățirea planurilor de învățămînt și 
programelor și de asigurarea elevilor 
și studenților cu manuale corespun
zătoare.

Organizarea unei consfătuiri cu di
rectorii institutelor pedagogice de în
vățători și școlilor piedagogice ar con
tribui la o mai bună cunoaștere și re
zolvare a tuturor problemelor pe care 
le ridică diferitele aspecte din mun
ca de neeăiire a viitorilor învățători, 
iar inițierea unor sesiuni științifice 
anuale ale cadrelor didactice din a- 
ceste instituții ar determina un mai 
mare avint 
pedagogică.

Pregătirea 
promoții de 
asig-irati numai dacă organele de în- 
vâțimint vor acorda toată atenția 
muncn din institutele și școlile peda
gogice spre a da învățămîntului nos
tra cadre de nădejde.

C. MINCA
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In vederea jne mai bune pregitxri 
a elevilor de clasa a VII-a 
xamenul de absolvire ia știi 
rale, profesorii de la școala 
nr. 29 din Capitală care predau 
Ceastă disciplină au organleat o 
cursie la ierma experimentali de

perzîrj e- 
ițe na tu-
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animaleloi 
în feleagă
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. .____    mei
bine noțiunile de asokament, amelio
rări. hibrizi, martori, repicaj. culturi 
forțate, îngrășăminte naturale. în
grășăminte chimice, încrucișări la 
plante precum și caracterele diferite
lor rase de vite. Totodată, elevii au 
văzut cum funcționează diferite ma
șini și utilaje agricole moderne.

Prof. GH. POPA
București
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Discuția cu cîțiva diriginți de la 
școala medie nr. 16 din Capi
tală mi-a dovedit că ei se 

preocupă cu seriozitate de rezolvarea 
problemelor care se ridică acum, în 
ultima etapă a anului școlar, în cla
sele pe care le conduc. Fără în
doială, fiecare clasă are specificul ei 
și tocmai de acest specific caută diri
ginții să țină seama în primul rind. 

Diriginta clasei a VII-a „B“ tov. 
V. Rustea, bunăoară, a constatat că 
elevii rămași în urmă la învățătură 
folosesc mai puțin timp pentru pre
gătirea lecțiilor decît cei buni. Ce 
denotă adest fapt? Că ei își pregă
tesc în grabă lecțiile, nu-și efec
tuează în întregime temele, nu 
vață tot ceea 
clasa a V-a 
Grigorescu a 
elevii buni 
serios munca 
de recapitulare, avind impresia că 
știu totul și că nu mai au nimic de 
invățat. Dirigintele au discutat a- 
ceste probleme în orele educative, au 
stat de vorbă și individual cu elevii 
care au astfel de lipsuri. Ținînd cont 
ne lipsurile constatate, tov. Rustea a 
dat elevilor rămași în urmă indicații 
cum să-și pregătească lecțiile, le-a 
cerut să facă eforturi mai mari. Tov. 
Grigorescu a atras atenția elevilor 
buni din clasa ei că nu pot asigura 
o consolidare reală a cunoștințelor 
pe care și le-au însușit decît dacă 
repetă cu conștiinciozitate cele învă
țate în cursul anului.

Tov. Eleonora Capatos, diriginta 
clasei a VIII-a „B“, a sezisat în 
clasa ei o problemă deajuns de difi
cilă. E vorba, anume, de prieteniile 
dintre fete și băieți, prietenii greșit 
orientate, care nu sînt bazate pe a- 
precierea reciprocă a unor reale cali
tăți cum ar fi stăruința la învăță
tură, comportarea demnă. tovără
șească, care pot și trebuie să con
stituie temeiuri pentru apropierea în
tre colegi. In cazurile despre care e 
vorba elevii își manifesta prietenia 
nu discutînd despre diferite pro
bleme legate de pregătirea lor. ci în 
alt mod, prin schimburi de bilețele 
în timpul orei, prin plimbări după 
cursuri, printr-o grijă exagerată a 
fetelor pentru cochetărie. Aceste 
preocupări au fără îndoială repercu
siuni asupra situației lor școlare. 
Problema prieteniilor o preocupă 
mult pe dirigintă. Ea se străduie să 
o rezolve cît mai bine, arătîndu-le 
elevilor săi care trebuie să fie ade
văratul conținut al prieteniilor dintre 
fete și: băieți — colegialitate, îri-

în- 
ce au de învățat. La 

.,B“, diriginta Steluța 
observat că unii dintre 
din clasa ei nu iau in 
de pregătire a lecțiilor

sistențele la lecții, spre a urmări 
nivelul de cunoștințe al elevilor lor, 
in special al celor rămași în urmă, 
pentru a-și da seama dacă fac pro
grese, pentru a putea lua măsuri efi
ciente în legătură cu cei care nu se 
pregătesc suficient. Diriginții urmă
resc și atmosfera din clasă din 
timpul recapitulării, cercetînd în ce 
măsură elevii sint atenți, dacă își 
i.au notițe, dacă au înțeles problemele 
care se discută. Ei au în vedere și 
controlul notițelor, pentru a vedea 
dacă sînt corect luate, dacă elevii 
își alcătuiesc schemele recapitula
tive.

Diriginții vor veghea ca elevii să 
participe cu regularitate și să vină 
bine pregătiți la orele de consultație. 
De îndată ce vor constata că un elev 
rămas în urmă la învățătură lipsește 
de la aceste ore. ii vor vizita acasă, 
spre a cunoaște motivele pentru care 
absentează.

Cunoscînd îndeaproape munca ele
vilor, diriginții își pot da seama 
dacă pregătirea lecțiilor de recapitu
lare nu le cere eforturi peste 
puterile lor, dacă nu sînt supraîn- 
cărcați. In cazul cînd constată că 
elevilor li se cere în mod Inutil un 
volum prea mare de muncă, iau legă
tura cu profesorii respectivi pentru a 
înlătura supraîncărcarea. In general, 
diriginții stau de vorbă cu toți pro
fesorii care predau la clasele lor, dis
cutînd cu ei situația elevilor, în spe
cial a acelora cate au obținut note 
mici pe primul și al doilea trimestru 
și care, deci, au lacune serioase în 
cunoștințe și se impune a fi exami
nați acum mai des.

Și în legătura pe care o țin cu 
părinții diriginții de la școala medie 
nr. 16 se ocupă în mod special de 
problemele pe care le ridică etapa 
actuală a muncii din școală. O ast
fel de problemă este aceea a atitu
dinii pe care o au unii părinți față 
de copiii lor. Există o categorie de 
părinți care îi obligă pe cofîii. în 
special pe fete, să facă și acum anu
mite treburi casnice. Diriginții le-au 
explicat că în această perioadă tre
buie să-și scutească copiii de aseme
nea preocupări, pentru a le lăsa timp 
să-și pregătească lecțiile. Altă cate
gorie de părinți își răsfață prea mult 
copiii. Le oferă fel de fel de dis
tracții. îi duc cu regularitate la spec
tacole, organizează — și organizează 
chiar prea des — ceaiuri, aniversări. 
Acestor părinți diriginții le-au arătat 
că asemenea activități îi distrag ps 
elevi de la învățătură și că trebuia 
întrerupte necondiționat în această 
etapă. ,

In perioada recapitulării, elevii 
depun o muncă mai intensă. Pentru 
a rezista eforturilor care li se cer el 
trebuie să se ^hrănească bine. De a- 
ceea, diriginții au arătat părinților 
că alimentația consistentă a copiilor 
trebuie să fie o grijă permanentă 
a lor.

Prin aceste, măsuri și, bineînțeles, 
prin înlăturarea lipsurilor pe care îs 
mai au în muncă, diriginții de la 
școala medie nr. 16 vor putea să 
contribuie în mare măsură la cît mai 
buna pregâtrre a elevilor din clasele 
pe care le conduc, la buna desfășu
rare a recapitulării.

M. 1LEA

tr-ajutorare la învățătură, respect 
reciproc etc.

Dirigintele care conduc clasele a 
Vll-a au acum sarcini speciale. 
Elevii lor se pregătesc pentru exa
menele de absolvire și de admitere. 
Ei trebuie să facă acum eforturi 
deosebite întrucît, pe lingă recapitu
larea materiei din acest an, trebuie 
să revadă și materia din anii prece
dența. Tovarășele diriginte i-au în
drumat să înceapă pregătirea pentru 
examene încă din vacanța de primă
vară. Unii dintre elevi au și inceput 
să învețe. Dirigintele au observat 
însă că o serie de elevi muncesc prea 
mult și inutil, făcînd rezumate scrise 
din materialul anilor precedenți. Ele 
au arătat acestor elevi că trebuie 
să-și organizeze învățătura cu mai 
multă chibzuință, să se bazeze pe 
planurile de sinteză alcătuite de ei în 
clasele a V-a și a Vl-a.

Trebuie arătat însă că dirigintele 
claselor a VII-a n-au acordat sufi
cientă atenție unei probleme impor
tante care se ridică acum în clasele 
lor — și anume, problema orientării 
profesionale a elevilor. Bunăoară, 
tov. Angela Morfei, diriginta clasei a 
VII-a „A", s-a mulțumit să dea în 
această privință doar indicații cu 
caracter general. De fapt. < tov. 
Morfei, socotind că în orientarea 
profesională a elevilor părinții au 
rolul hotărîtor și că școala nu-i 
poate influența prea mult, nici n-a 
discutat prea serios cu părinții a- 
ceastă problemă..Pe tov. Morfei n-a 
preocupat-o cunoașterea aptitudini
lor elevilor, de aceea n-a putut să 
indice fiecărui elev în ce profesiune 
ar putea da cel mai mare randa
ment. ce carieră e mai indicată pen
tru fiecare.

Pe lîngă problemele specifice fie
cărei clase, există în activitatea 
școlii, în această etapă, și unele pro
bleme generale, pe care diriginții 
caută să le rezolve toți în același 
mod. Elevii tuturor claselor V—X 
au cursuri după-amiază. Mulți din
tre ei încep să studieze seara, după 
ce sosesc acasă, și studiază pînă 
tîrziu. Seara munca nu dă însă ran
dament, elevii fiind obosiți după 
orele de curs. Dimineața, acești elevi 
se scoală tîrziu. Este evident, deci, 
că nu le mai rămîne suficient timp 
pentru pregătirea lecțiilor. De aceea, 
diriginții au discutat în mod special 
cu ei această problemă și i-au deter
minat să renunțe la acest sistem de 
muncă, care nu dă rezultate bune.

Toți diriginții și-au propus ca în 
timpul recapitulării să intensifice a-
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Pregătiri pentru concursul de admitere
Colectivele pedagogice din șco

lile noastre au datoria de a 
trimite in fața comisiilor 

pentru concursul de admitere în 
clasa a VIII.a elevi cît mai bine 
pregătiți. Aceasta cere din partea 
profesorilor o grijă deosebită pen. 
tru acei elevi care nu primesc în 
familie un sprijin susținut în re. 
petarea și aprofundarea cunoștin
țelor fie pentru că părinții nu au 
pregătirea necesară, fie pentru că 
nu au timp.

Spre deosebire de anul trecut, 
cind meditațiile în vederea admi. 
terii în clasa a VIII.a au început 
abia în ultimele luni de școală, 
anul acesta s.au luat măsuri pen
tru începerea pregătirii 
încă 
Iar.

în 
Iilor, 
vifor _ __  _ r_____
la concursul de admitere — prin, 
tre care un mare număr provin 
din mediu muncitoresc — a căpă. 
tat o deosebită amploare. Corni, 
siile organizate pe plan raional, 
comitetele raionale și orășenești 
de partid și cadrele didactice, 
ocupă cu o deosebită stăruință de 
această problemă.

Așa stau lucrurile, de pildă, la 
Lupeni. Organizația de partid din 
întreprinderea minieră „Lupeni" 
tine evidența tuturor fiilor munci
torilor din întreprindere care ur
mează cursul de pregătire pentru 
intrarea în clasa a VIII.a, acordă 
sprijin pentru buna funcționare a 
învățămîntului, arată părinților că 
este necesar să nu-i rețină Pe co. 
pii de la participarea la cursuri, 
făcîndu.i să înțeleagă Că rostul

_ __  . elevilor
de la deschiderea anului șco.

etapa actuală a muncii șco. 
acțiunea de pregătire a 
ce minează să se prezinte

ele-

se

meditațiilor este acela de « pune 
pe picior de egalitate în fața exa
menelor pe copiii muncitorilor și 
ai țăranilor muncitori cu ceilalți 
copii care vin din mediu intelec. 
tual. Biroul organizației P.M.R. 
din școală și organizația de 
partid a întreprinderii au reco
mandat profesorilor care lucrează 
la cursul de pregătire să orga
nizeze temeinic orele de meditații 
și consultațiile, să asigure o bună 
supraveghere a elevilor în timpul 
efectuării lecțiilor. Pentru realiza
rea acestei sarcini, profesorii Ioa- 
chim Cocea, Silvia Mesaroș și 
Anghel SlăVuceanu și-au întocmit 
planuri de muncă bine chibzuite, 
care cuprind întreaga activitate 
ce o vor desfășura cu elevii pînă 
la examenele de admitere.

întreprinderea „Jozsa Belk“, 
care patronează școlile de 7 ani 
cu limbile de predare romină și 
maghiară din Baia Sprie, a pus 
la dispoziția cursului de pregătire 
din această localitate laboratorul 
întreprinderii, pentru a desfășura 
aici experiențele necesare. Mobili
zați de organizațiile de partid, 
profesorii Florica Usian, Valen
tin Mureșan. Viorica Bulduc, Otto 
Rozoski și Gizela Podolenski de la 
școlile din Baia Sprie se pregă
tesc cu multă seriozitate pentru 
meditațiile pe care le dau elevi, 
lor din clasa a Vll.a în vederea 
pregătirii lor pentru concursul 
admitere în clasa a VIII.a. 
folosesc în cadrul acestor lecții
bogat material didactic constînd în 
scheme, planșe, tablouri, grafice, 
figuri geometrice etc., care îi ajută 
pe elevi la o mal bună înțelegere

de 
Ei 
un

a cunoștințelor, precum șl Ia 
sistematizarea acestora. In per
manență acești profesori îndrumă 
munca independentă 
ajutîndu-i să folosească cu pri
cepere manualul, materialul bi
bliografic, să rezolve diferite ti
puri de probleme și exerciții, •

Și în numeroase școli ale Capi
talei se desfășoară o rndncă stă
ruitoare pentru buna pregătire a 
elevilor ce 
cursul de
VIII.a. La școala medie nr. 29 din 
cartierul ‘ ‘ ....... .
s-a organizat un curs de pregăti
re a școlarilor din această cate, 
gorie, printre care un mare număr 
sînt fii ai muncitorilor, la care iau 
parte elevi ai școlilor nr. 47, 58, 
59. 60, 61, 62 și .66
ximativ 190 de elevi, 
țiți în patru grupe.

elevilor,

se vor prezenta la con- 
admitere în clasa a

23 August, de pildă.

apro. 
împăr- 

_ . Pentru 
a asigura o temeinică însușire a 
cunoștințelor de literatură, profe
sorii care predau la acest curs 
au împărțit materia pe teme ca 
„Lupta pentru independența na
țională oglindită în operele scrii
torilor clasici", „Folclorul și in
fluenta lui în literatura cultă", 
„Critica orîndulrii burghezo-mo- 
șierești în operele scriitorilor cla
sici", „Omul nou în literatura ac
tuală", etc. — aceste teme fiind, 
bineînțeles, adaptate nivelului de 
cunoștințe al elevilor din clasa a 
VII-a. Pe baza acestor teme cu
noștințele predate la clasă sînt 
înmănuncheate după conținutul 
lor de idei, sînt sistematizate și 
generalizate. La gramatică, pro
fesorii fac cu elevii în special a- 
nalize pe texte alese din operele

scriitorilor noștri clasici. Le ma
tematică se acordă o atenție deo
sebită recapitulării cunoștințelor 
privitoare la fracții, precum și 
Cunoștințelor de algebră, deoarece 
s-a constatat că elevii au unele 
coqfuzii în această privință.

Cu bune rezultate se desfășoară 
și cursul de pregătire de le șooala 
medie nr. 16 din București. 
Preocupîndu.se de înarmarea e. 
levilor cu cunoștințe temeinice, 
cei ce conduc acest curs căută, 
in același timp, să nu-i su
praîncarce pe elevi, așa tncît a. 
ceștia să pu neglijeze disci, 
plinele de învățămînt la care 
vor da examene de absolvire. Ca 
urmare a muncii desfășurate la 
cursul de pregătire, mulți dintre 
elevii care frecventează acest curs 
au obținut note mai bune pe ulti
mul trimestru. De exemplu, e. 
levul Gh. Florescu, care a avut 
pe trimestrele I și ii la matema
tică media 5, a reușit să.și îmbu. 
nătățească simțitor situația la în
vățătură la acest obiect în cursul 
trimestrului III.

Grija organizațiilor de partid, 
străduințele cadrelor didactice și 
eforturile la învățătură ale elevi
lor înșiși vor asigura, fără îndo
ială, succesul la 
mitere în clasa 
derea în această 
mare număr de 
și de țărani
pregătiți, a unor tineri merituoși, 
capabili să.și însușească în adîn- 
cime cuceririle științei și culturii.
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GH. FLEANCU

Pentru Încheierea cu succes a anu
lui școlar, secția de învățămînt și 
cultură a raionului Strehaia a ela
borat din timp un plan de măsuri 
care a fost prelucrat cu directorii 
școlilor. Cu acest prilej s-au dat în
drumări privind organizarea muncii 
directorului fn etapa de încheiere a 
anului școlar și s-au precizat proble
mele mai importante care trebuie re
zolvata in această perioadă: ridica
rea calității lecțiilor, organizarea de 
consultații, îmbunătățirea muncii e- 
ducative, întărirea legăturilor dintre 
școală și familie, asigurarea frecven
ței regulate a tuturor elevilor, crea
rea unor condiții cît mai bune de în
vățătură etc. Totodată au fost discu- 
tate și sarcinile diriginților în etapa 
actuală.

Secția de învățămînt și cultură s-a 
preocupat și de cadrele didactice car» 
sînt înscrise la cursurile de perfecțio
nare, dîndu-Ie îndrumări pentru or
ganizarea studiului lor individual.

N. STOCHINA 
Strehaia

<
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Din activitatea Note de drum din R. P. Polona
-J «a <or anelor icale

Organizația sindicală 

sprijină lucrările 

de încheiere 

a anului școlar

In perioada de recapitulare fi
nală, de pregătire și desfășu- 
rare a examenelor cadrelor di- 

dactice li se cer eforturi mai sus
ținute decit in cursul anului școlar. 
Tocmai de aceea comitetul de insti
tuție al școlii medii nr. 12 din ra
ionul „1 Mai" al Capitalei a inten
sificat, in această perioadă, sprijinul 
pe care-l acordă pentru rezolvarea 
multiplelor probleme ce se pun in 
fața cadrelor didactice și a direcției 
școlii. încă in luna aprilie, prin con
sfătuirea de producție organizată pe 
tema recapitulării și a pregătirii exa
menelor, comitetul de instituție, în
drumat de organizația de partid și 
de comun acord cu conducerea șco
lii, a trasat sarcini precise fiecărui 
membru de sindicat in parte, esigu- 
rind participarea in masă a membri
lor de sindicat la lucrările de plani
ficare a recapitulării, la organizarea 
in condiții cit mai bune a pregătirii 
și desfășurării examenelor. De pildă, 
profesoara Eugenia Lupu a primit 
din partea organizației sindicale sar
cina de a coordona activitatea de 
recapitulare a materiei la cursul se
ral Tovarășa Lupu ține o legătură 
permanentă cu profesorii claselor 
respective, urmărește volumul teme
lor pentru acasă, planificarea con
sultațiilor etc.

O contribuție deosebită aduce co
mitetul de instituție la pregătirea 
elevilor din clasa a VIl-a in vederea 
examenului de absolvire și a con
cursului de admitere in clasa a 
VIII.a. precum și la pregătirea ab
solvenților cursului seral pentru 
examenul de maturitate.

Comitetul de instituție se preocupă 
și de intărirea legăturilor școlii cu 
familia in această etapă, dind indi
cații membrilor de sindicat asupra 
problemelor pe care trebuie să le lă
murească părinților in vederea unei 
cit mai bune pregătiri a copiilor lor: 
respectarea regimului de zi. organi
zarea unei odihne -raționale etc.

Organizația sindicală din școală 
privește cu toată seriozitatea proble
mele muncii in această ultimă etapă 
a anului școlar și mobilizează toate 
forțele in vederea încheierii sale cu 
cit mai multe succese.

Prof. MIHAIL TANASESCU

plinată. S-a hotărît atunci să se 
dezbată problema asigurării discipli
nei in clasa a V-a „A“ într-o con
sfătuire de muncă.

Referatul prezentat de tov. Vasile 
Chiș, dirigintele clasei, precum și 
coreferatul prezentat de tov. prof. 
Constantin Caciaunu au constituit 
baza de discuție pentru cadrele di
dactice prezente la această consfă
tuire. Tn referatul dirigintelui clasei 
s-au analizat principalele cauze care 
explică situația nesatisfăcătoare a 
clasei a V-a ,.A“ sub raportul d'sci- 
fdinei. Tov. Chiș a arătat că, pe 
ingă unii factori obiectivi care tre

buie luați în considerare în gene
ral în explicarea manifestărilor de 
indisciplină la clasele a V-a (parti
cularitățile de vîrstă și noile condi
ții create în urma trecerii de la 
munca cu un singur pedagog la 
munca cu mai mulți pedagogi) exis
tă și o serie de cauze — privind 
munca părinților, a cadrelor didac
tice — care au determinat lipsa de 
disciplină. Dirigintele Clasei a rele
vat astfel că între manifestările de 
indisciplină ale elevilor care au dat 
mai mult de lucru cadrelor didactice 
și condițiile de educație din familie 
există o strînsă legătură: în toa’e 
cazurile s-au constatat lipsa de. exi
gență a părinților și greșeli in me
todele și procedeele folosite de aceș
tia in educarea copiilor. „Nici acasă 
nu-s disciplinat” — a declarat un 
elev dirigintelui într-o convorbire, 
iar părintele acestui elev, drept răs
puns la încunoștiințarea făcută de 
dirigintte privitor la numeroasele 
abateri disciplinare ale fiului său. a 
răspuns nepăsător: „Nici eu n-am 
fost mai bun cînd eram ca el”. Cu 
o astfel de mentalitate care, din ne
fericire, mai caracterizează pe unii 
părinți, este firesc ca educația copii
lor în familie să sufere, iar școala 
să întimpine greutăți în munca sa 
cu copiii.

Ar fi o greșeală însă să se arunc* 
toată vina numai asupra părinților, 
în discuțiile purtate pe marginea re
feratului s-a arătat că nici cadrele 
didactice n-au făcut totul, că și in 
munca lor au persistat unele ne 
ajunsuri. Așa, de exemplu, au lăsat 
de dorit unitatea de vederi și de 
exigență între cadrele didactice ce 
predau Ia clasa a V-a „A”, precum 
și legătura cadrelor didactice cu di
rigintele clasei. O serie de abateri 
disciplinare n-au fost s:-ncț .-ztt 
imediat și destul de sever, iar opi
nia publică a clasei n-a fost suficient 
antrenată în rezolvarea problemelor 
disciplinare. O greșeală a fost ș» fap
tul că clasa a V-a -A' a fost insta
lată intr-o sală izolată de cancelarie

Formațiile artistice calificate pentru faza 
finală a concursului S. M. I. C.-------------------------------------------------------------------

Zilele trecute a avut loc la sediul C.C. al S.MJ.C. ședința 
comisiei centrale a primului concurs al formațiilor artistice de 
amatori ale muncitorilor din Invățâmînt. La ședință s-au anali
zat modul cum s-a organizat și desfășurat faza interregională a 
concursului și rezultatele obținute de formațiile participante, 
s-au stabilit premiile pentru formațiile fruntașe in faza regio
nală și s-au luat unele măsuri cu privire la pregătirea și des
fășurarea fazei finale a concursului.

Luînd in discuție hotăririle Juriilor Interregionale, comisia 
centrală a confirmat participarea la faza finală a următoarelor 
formații:

1. FORMAȚIILE DE COR ale cadrelor didactice din locali
tățile : Iași, Galați, Craiova, Lugoj, Sibiu, Clmpia Turzli și Satu 
Mare.

2. FORMAȚIILE ORCHESTRALE ale cadrelor didactice din 
localitățile : Bacău, Curtea de Argeș, Orașul Stalin și Botoșani.

5. BRIGĂZILE ARTISTICE DE AGITAȚIE ale cadrelor didac
tice din localitățile : Balș, Teaca — raionul Bistrița, Hida — ra
ionul Jibou, și Stolnici — raionul Costești.

4. ECHIPELE DE DANSURI ale cadrelor didactice din loca
litățile : Arad. Negrești—Oaș, SI. Gheorghe, Ineu și Urechești — 
raionul Adjud.

5. ECHIPELE DE TEATRU ale cadrelor didactice din loca- 
litdți'e : Roman, Botoșani, C. Lung-Muscel, Călărași, Zetea — 
raionul Odorhei, TirnăvenI șl Iași.

4. TEATRELE DE PĂPUȘI ale cadrelor didactice din loca- 
l’tătile : Craiova, Bistrița și Bățanli Mici — raionul Si. Gheor
ghe.

Ae mai fost confirmat! pentru a participa la faza finală un 
număr de 22 soliști vocali și instrumentiști, recitatori și cititori 
crtLsUcL

și de ce'e'alte clase, scăpînd astfel 
ăia atenția cadrelor didactice. S-a 
arătat, de asemenea, că nici orga- 
n za; a de pionieri n-a fost suficient 
acbeoată In sprijinirea școlii in ve- 
derea întăririi disciplinei conștiente 
a elevilor.

Pentru îmbunătățirea situației în 
viitor și pentru ca elevii clasei a 
V a _A* să poată încheia anul șco- 
tor ta rit oui bune condiții, in con- 

rea de muncă s-au luat o se
rie de hotăriri. Așa. de exemplu, in 
ceea ce privește munca cu păr.nții 
•-a csrvt d rgintriui să realizeze o 
km: sî insa legătură cu părinții, să 
iatearifice vizitele la domiciliul ele- 
>.er s să mrite la școală părinții 
elev .ar a căror comportare lasă mai 
«ni de dorit. pentru a discuți cu 
d i i > zz îndrumările pedagogice 
necesare. Consfătuirea de muncă a 
teoUrit ca in cazurile părinților 
erre-ș eegloeazâ îndatoririle față de 
crrpB Ser si se ceară și concursul 
comitete tor sindicale din intreprin-

derile sau instituțiile unde* lucrează 
aceștia. Consfătuirea a cerut tot
odată dirigintelui să-i îndruineze în- 
deaproane pe elevi in ceea ce pri
vește atitudinea pe care trebuie s-o 
aibă față de colegii lor, față de ca
drele didactice, față de părinți.

De asemenea s-a hotărit ca, pen
tru formarea unei opinii publice să
nătoase, să se folosească gazetele de 
perete a'e claselor. In acest scop au 
luat ființă gazete de perete în fie
care clasă, deoarece sistemul folosit 
înainte — de a se organiza gazete 
de perete pe cicluri de clase — s-a 
dovedit a fi necorespunzător.

în ceea ce privește calitatea mun
cii cadrelor didactice consfătuirea a 
cerut ca fiecare profesor să lupte 
pentru ridicarea nivelului științific, 
metodic și educativ al lecției, să-și 
sporească exigența față de compor
tarea elevilor.

Prof. I. COMANESCU

Consfătuire de muncă

Întărirea disciplinei conștiente a 
elevilor constituie o preocupare 
de seamă a colectivului cadrelor 

didactice de la școala pedagogică din 
Oradea. Datorită grijii deosebite pe 
care au avut-o pentru rezolvarea a- 
cestei probleme comitetul sindica' de 
instituție și întregul colectiv al ca
drelor didactice, s-a asigurat în ge
neral o disciplină bună in școală, 
care s-a reflectat și în rezultatele 
obținute de elevi la învățătură.

Cu toate acestea, una dintre cla
sele școlii — și anume clasa a 
Va ,,A“ — continua să fie nedisci

Oaspeți de

La invitația Comitetului Ceatra! 
al Sindicatului Muncitorilor 
dm Invățămint și Cultură i t 

R.P.R.. la 15 mai a.c. a sosit în Ca
pitală o delegație a Comitetul.. 
Central al Sindicatului Muncitorilor 
din Invătămint. Scoli Superioare și 
Instituții Științifice din U.R.S.S.

Delegația a fost întimpinată la 
aeroport de tov. Ion Nister- pre
ședintele Sindicatului Muncitorilor 
din Invătămint și Cultură, de al'.i 
reprezentanți ai C.C. al Sindicatului 
Muncitorilor din Invătămint și Cul
tură, precum și de reprezentanți ai 
Ministerului lnvățâmîntului și Cul
turii.

Din delegație fac parte tovarășii 
Iacov Terentievici Parseniuk. pre
ședintele Comitetului sindical repu-

peste hotare
Micea dm școli supe
rioare ș.- msUtoti Șriînțifice din 
R55 Moldovenească. Iran Iva- 
aovci Ze-eaav. p-eșrOinteie Corniîe- 
tatai sindical de isnrâțâmin: din ra- 
ioBal Stupino, regiunea Moscova. 
Aatocku Iakovlevna Kornilova, pre
ședinta Cooitetalsi sindical de in- 
vătâmint *dia raionul Dzerjinski al 
orețerai Moscova, și Nina Stepano
va Seharțeva. președinta Comitetu
lui sindical de Invățămint din raio- 
bb! Serghîevski. regi unea Kmbișev.

Pentru a cunoaște activitatea 
noastră pedigogri șî aiadicală oas
peții vor vizita instituții de Invăță- 
mim ș< cultură d a Capitală șt d.n 
alte orașe ale țăriL

rji

PRIMUL CONGRES
al Sindicatului Muncitorilor
din lnoațămînt, Școli Superioare 
și Instituții Științifice din U.R.S.S.

Țtitre 12 și 14 mai a.c* au avut loc la Moscova
I lucrările primului Congres al Sindicatului Mun

citorilor din Invățămint, Școli Superioare și 
Instituții Știiuțifice din LJ.R.S-S. Ordinea de zi a con
gresului a cuprins raportul Comitetului organizatoric 
al Sindicatului Muncitorilor din Invațamînt, Școli 
Superioare și Instituții Științifice din U.R.S S., rapor
tul Comisiei de revizie a sindicatului, precum și expu
neri privitoare la planul de perspectiva al dezvoltării 
învâțâmîntului superior în U.R.S.S., la planul de 
perspectiva al dezvoltării științei în U.R.S.S. și la Sta
tutul Sindicatului Muncitorilor din Invățâmînt, Școli 
Superioare și instituții Științifice din U R.S.S.

Congresul a ales Comitetul Central al Sindicatului 
Muncitorilor din luvățămînt. Școli Superioare și Insti
tuții Științifice din U.R.S.S. și Comisia de revizie a 
sindicatului, precum și delegați la Congresul al XÎI*lea 
al Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S.

★
Sindicatul Muncitorilor din Invățâmînt șî Cultură 

din R.P.R. a adresat primului Congres al Sindicatului 
Muncitorilor din Invățâmînt, Școli Superioare și Insti
tuții Științifice din U.R.S.S. următoarea telegramă :

Comitetul Central al Sindicatului Muncitorilor din 
Invațamînt și Cultură din Republica Populară Romîna

transmite un fierbinte salut frățesc priasalai Ceajres 
al Sindicatului Muncitorilor din lavațMaiat. Șeali 
Superioare ți Instituții Științifice din L JLS.S.

Cu acest prilej oamenii muncii din iavataaaiat ți 
cultura din (ara noastra felicita călduros pe profesorii 
sovietici pentru strălucitele succese obținute ia per
fecționarea măiestriei lor pedagogice. in educarea 
minunatului tineret sovietic ți în ridicarea pe o 
treaptă atit de inalla a științei ți cal tarii savietiee, 
rare au reușit să înfăptuiască cele mai îndrăznețe 
visuri ale omenirii.

Activitatea rodnică depusă de sindicatul dvs. ți 
experiența înaintata a pedagogilor sovietici constituie 
un îndrumar valoros in activitatea noastră sindicala ți 
în munca instructiv-educativa din țcolile noastre.

Uram succes deplin lucrărilor congresului dvs. ți vă 
dorim, dragi tovarați. noi victorii'în realizarea măre
ței sarcini a construcției comuniste ți în lupta pentru 
pace ți relații prietenețti între popoare.

In numele Prezidiului C.C. al Sindi
catului Muncitorilor din lnvațamint și 
Cultură din R.P.R.

r«EȘEDINTE
ION MSTOR
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Piața orașului vechi este din nou întreagă

SE înaltă din amintiri
CHIPUL OMULUI
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în cuprins :

STÂNCI U STO1AN și ANI CO- 
MAN : Cîteva probleme de me
todologie a cercetării științiiice 
în pedagogie.

• • * Discuții pe marginea pro* 
blemei metodelor de cercetare 
în pedagogie și psihologie.

ELENA ANTOCI : Dezvoltarea sen- 
timentiilui patriotic la elevi 
prin activitățile extrașcolare in 
cadrul geografiei.

VICTOR ȚIRCOVNICU: Contrlbu- 
ția colect’vului clasei la dez
voltarea morală a elevilor.

URSULA SCH1OPU : Problema 
metodeloi de cercetare în peda
gogie și psihologie în discuția 

, pedagogilor de peste hotare.

ION RUCURO1U : Evitarea supra
încărcat ti elevilor în discuția 
pedagogilor sovietici.

MIRCEA ȘTEFAN : Unele proble
me a’e fixării cunoștințelor în 
predarea logicii.

MARIA POPESCU : Calitatea lec
ției — condiție importantă In 
evitai ea supraîncărcării ele
vilor.

M. TIMOFTE; Despre îndrumarea, 
trganizarea și desfășurarea 
sesiunile regionale ale lectu
rilor pedagogice.

S. PREDOIU și G. DAN : Simpo- 
sion de igienă școlară.

EUGENIA D1DILESCU: „îndru
mătorul pentru caracterizarea 
psihologică și pedagogică a e- 
levilor-.

EUGEN MARTON : „Atlasul geo
grafic școlar".

• • f Noî lucrări pedagogice.

„Școala 
pari n J i I o r"

De curînd a inceput să ruleze 
pe ecranele Capitalei ..Școala 
părinților1', un nou și intere

sant film cehoslovac. Mai mult decit 
pentru alții, pentru învățători. pro
fesori ți părinți acest film este deo
sebit de interesant prin incursiunea 
pe care o face in viața unei școli 
ți in lumea celor care o înconjoară.

Construit cu multă simplitate, a- 
cest film, care va continua să ruleze 
săptămina viitoare la cinematogra- 
fele, „Unirea" ți „Moților", concen
trează Intr-un emoționant episod 
dramatic o problemă a cărei solu
ționare este pe cit de originală pe 
atit de subtilă.

a m adus din Republica Popu'a- 
23 tă Polonă o bogăfie de amin- 

■ * tizi minunat colorate de fap
tele oamenilor — harnici, sobri, op
timiști.

Tablourile pe care le păstrez in 
minte prind viată ori de cite ori am 
in fată albumele cu imagini ale 
orașelor și monumentelor de artă, 
ori de cite ori ci lese in presă sau 
aud vorbindu-se despre realizările 
Poloniei populare. Atunci văd par
că aievea pe oamenii cu care am 
stat de vorbă, aud glasul lor, mi se 
pare că ei îmi povestesc. ,

Imaginea de astăzi a Varșoviei 
îți lasă două puternice impresii: 
despre ceea ce a înseninat barbaria 
fascistă și despre puterea de neîn- 
frînt a omului care iubește viata. 
Marea operă de reconstrucție a o- 
rașelor distruse de război, numeroa
sele înfăptuiri pe drumul socialis
mului dovedesc uriașa tortă a pa
triotismului poporului polonez, se
riozitatea și răspunderea cu care 
privesc oamenii muncii din Polonia 
datoria ceasului de ia,ă, chemă, i.e 
vieții noi.

Cînd mergi pe străzile Varșoviei, 
înnoită și strălucitoare în cea mai 
mare parte, nu pofi să nu te gîn- 
dești la zilele negre ale războiu
lui care a trecut. Te obligă la a- 
ceasta ruinele pe care le mai vezi, 
buchetele de tlori proaspete depu
se în fata plăcilor comemorative 
așezate pe zidurile caselor în locu
rile unde au fost uciși patriot! po
lonezi. Peisajul în care mai epar 
dureros urmele bombardamente
lor te îndeamnă să gîndești cu 
mai multă seriozitate la proble
mele mari care stau azi în fala o- 
menirii, să fii mai dîrz apărător al 
păcii, mai neîndurător cu cei care 
vor să dezlănțuie din nou un in
cendiu și mai distrugător.

Varșovia se reconstruiește. Unele 
străzi sînt complet refăcute, altele 
se refac acum, dar greu deosebești 
ceea ce s-a construit nou. Varșo- 
vienii nu clădesc un nou oraș, re
fac Varșovia lor de altădată și o 
dezvoltă. Arhitecfii au mult de lu
cru aici. Fiecare coloană, fiecare 
ornament trebuie redat întocmai 
cum a lost, trebuie așezat la locul 
pe care-l ocupa odinioară.

în unele cazuri distrugerea a 
fost prea mare ca să mai poată 
fi reconstituit totul. Atunci s-a așe
zat la locul pe care-l ocupa înainte 
ceea ce s-a mai găsit — un frag
ment de ornamentație, o parte din- 
tr-o statuie. Pe o suprafață de zid 
simplă, netedă, apare un cap, o 
frîntură de chenar. Zidul acesta 
nu are, desigur, valoarea is
torică a monumentului. El redă însă 
cu putere o admirabilă trăsătură 
de caracter a polonezului — marea 
lui cinstire pentru ceea ce a lăsat 
istoria de preț.

Am răsfoit cu respect, cu pioșe
nie un album. Pagina din stingă în
fățișa ruinele, așa cum le-a lăsat 
războiul. Pagina din dreapta — 
reconstrucția. O pagină despre răz
boi, o pagină despre pace. Și așa, 
una după alta, foile albumului 
mi-au povestit durerea fiecărui Col
țișor al Varșoviei și hotărîrea care 
a izvorît din ea.

Am lăsat albumul și am pornit 
pe strada Nowi-Swiat. M-au îneîntat 
vitrinele bogate și atrăgătoare ale 
magazinelor, cochetăria construc
țiilor, grafia și bunul gust al femei
lor care priveau cu încintare vitri
nele cu mărgele, broșe, brățări, cer
cei, baticuri. Toate acestea erau 
pagini despre pace și picurau în 
inimă dragoste de viată. Dar din
colo de Nowi-Swiat m-au întîmpinat 
zidurile prăbușite, asemeni celor 
din album. Pagini despre război.

Contrastul acesta puternic l-am 
văzut în fiecare zi.

Ne-am bucurat că pta/a orașului 
vechi, această podoabă arhitectu
rală de rară frumusețe, este din 
nou întreagă. Cum ar fi putut Var
șovia să se lipsească de ea ? Nici 
noi. vizitatori de cîteva zile, după 
ce am văzut-o numai o dată, nu ne 
mai puteam imagina Varșovia fără 
casele acelea împodobite cu sculp
turi și ornamentalii multicolore, cu 
picturi și dantele arhitectonice, 
strînse una într-alla ca pe o es
tradă a unui mare concurs de ra
rități arhitecturale.

Reconstrucția înaintează mereu 
în toate cartierele orașului. A-

cum este timp și pentru o plimba
re liniștită. In zilele de sărbătoare 
părinfii își plimbă copiii în parcuri, 
trenul electric îi duce pe varșovient 
în excursii in pădurile de pe ma
lurile Vistulei; cînd cade înserarea, 
pe toate marile bulevarde se adună 
lume multă; sălile de spectacole 
sînt pline, orchestrele cîntă în res
taurante. Orașul care la ordinul lui 
Hitler trebuia să fie șters de pe fata 
pămîntului a dovedit că nu vrea să 
moară. Regimul democrat-popular a 
arătat lumii cum poate să renască 
și să capete puteri înzecite o capi
tală cu fii harnici.

Și la Gdansk am văzut aceeași 
intensă muncă de reconstruc/ie. Și 
acolo, din mormanele de tui ne au 
fost culese cu grijă piesele rare. 
Ornamentele, plăcile de marmură, 
frescele, basoreliefurile, dantelăria 
aurită a zidurilor au reapărut pe 
fațadele caselor, Dar abia ici-colo 
se trădează noul. Restauratorii au 
redat, pe cit au putut, pină și pa
tina anilor.

Pe străzile orașului Gdransk gin- 
dul te duce în trecut cu sute de 
ani, in Evul Mediu, cînd portul a- 
cesta a început să aibă o tumul
tuoasă viată comercială. Pe mare 
veheau aici bogății din întreaga 
lume. Marea era sufletul acestui 
oraș. Pe zidul unei clădiri vechi am 
citit cuvintele care arătau ceea ce 
însemna pentru oraș comerțul pe 
mare, navigația — mai mult decît 
viata însăși: „Navigare necessum 
est — vivere non necesse".

Marea însuflețește și acum viata 
Gdanskului. In port sînt vestitele 
șantiere navale care construiesc 
vase de mare tonaj. Este Impresio
nantă deosebirea de proporții intre 
ființa ta și tot ceea ce te încon
joară : înălfimea halelor, uriașele 
nave în construcție, pe trupul că
rora oamenii care lucrează par niș
te gîze neînsemnate. 17.000 de 
muncitori lucrează în aceste șan
tiere. Rodul muncii lor te face să 
înțelegi că acești oameni mici 
ia(ă de trupul uriaș al vasu
lui pe care-l construiesc sînt, fie
care în parte, el înșiși, uriași prin 
puterea muncii lor.

Am cunoscut îndeaproape sensi
bilitatea, gingășia, poezia sufletului 
polonez. Le-am desprins din dansu
rile vestitului ansamblu popular 
Mazowszje, ascultind un concert la 
casa lui Chopin de la Zelazowo- 
Wola. Era o zi de august. In par
cul verde și răcoros, risipite cu 
dărnicie, covoare multicolore de 
flori. Scaunele noastre erau așezate 
pe dale mari de piatră albă, con
turate cu verdele gazonului. La 
cifiva metri în tata noastră casa 
cu geamurile larg deschise. Printre 
perdelele de dantelă albă, din încă
pere ajungeau la noi acordurile mi
nunate ale Nocturnei, ale Polone
zei, ale studiilor lui Chopin. Gîndul 
înșelător că însuși marelb Chopin 
se află la pian ne-a turat ușor pe 
toți.

li prefuiești, îi iubești pe oame
nii care știu să-fi dăruiască aseme
nea clipe de încintare.

Am stat de vorbă cu mulți profe
sori și învățători din Varșovia, din 
Sopot și Gdansk, din Katowice și 
Cracovia. Am vorbit cu ei despre 
educafie, despre pregătirea pentru 
viafă a tineretului școlar. „Noi — 
îmi spunea un profesor din Var
șovia — învățăm în primul rind 
elevii să iubească munca și să res
pecte omul". Așa i-aș fi răspuns 
și eu dacă m-ar fi întrebat el pe 
mine despre școlile noastre. Ne-am 
strîns mina ca buni prieteni la des
părțire. „Am văzut — spunea un 
profesor din Katowice — că pro
blemele grave, importante ale vie
ții sociale pot fi înțelese de elevi 
și de aceea nu-i ținem departe de 
aceste probleme. Noi le facem cu
noscute elevilor noștri problemele 
politicii actuale, îi facem să înteș 
leagă și să participe conștient la 
mersul nostru înainte spre socia
lism. Așa înțelegem noi să educăm 
copiii pentru viafă”. Ne am strîns 
mina cu aceeași căldură-

Pedagogii polonezi sînt pe deplin 
conșfienfi de locul pe care-l ocupi 
munca de educație a tineretului 
școlar în cadrul construcției socia
liste, de faptul că viitorul omeni
rii depinde mult de spiritul în care 
sînt educate generațiile noi, de tap* 
tul că pacea și înțelegerea în lume

depind și de ceea ce fac pedagogii 
pentru ca s-o asigure prin munca 
lor educativă.

Poporul polonez se pregătește a- 
cum pentru jubileul Mileniului sta
tului polonez. Polonia populară 
va avea prilejul să valorifice mai 
deplin, pentru construcția nouă, în
tregul tezaur pe care l-a moștenii 
din istoria celor zece veacuri. Se 
pregătesc sesiuni științifice, muzee
le din Gdansk, Lodz, Wroclaw, Poz. 
han. Cracovia se îmbogățesc cu ex
ponate de valoare privind istoria 
stătului polonez. Participă la o- 
ceasta muncă cercetători științi
fici, catedre universitare. Se întoc
mesc monografii, lucrări de popu
larizare a științei.

O dată cu această muncă pentru 
valorificarea a tot ceea ce a lăsat 
bun trecutul, oamenii de azi înscriu 
faptele pe care ei, generația ac
tuală, constructorii socialismului 
le vor lăsa viitorimii, in istoria zi' 
lelor de azi se înscriu la. te 
noi: cresc orașele și centrelș 
muncitorești, se înal'.ă noi în
treprinderi, se descoperă noi zăcă
minte petrolifere, sînt modernizate 
noile mine din bazinele carbonifere 
și altele noi se construiesc. Se înal
tă uzinele chimice din Blachownia, 
producția de autoturisme crește, 
sînt asanate terenurile mlăștinoase 
din nord-estul Poloniei prin sisteme 
moderne de drenaj; agricultura pri
mește noi cantități de îngrășăminte 
chimice, noi tractoare și mașini a- 
gricole.

învătămîntul general constituie o 
preocupare de frunte a puterii 
populare. Crește cu fiecare an nu
mărul școlilor de cultură generală 
și al școlilor profesionale. Buge
tul de stat pe anul 1958 al R. P. 
Polone prevede pentru invătămint 
cu 8% mai mult fată de anul 1957 
și cu 4Ti/> mai mult decît în anul 
1955. In septembrie 1958 vor intra 
în școli cu 313.000 mai multi elevi 
ca în anul trecut. In Varșovia anul 
acesta se vor construi 26 grădinițe 
de copii și creșe. In ultimii trei ani 
s-au construit In capitala Poloniei 
40 localuri de școală. Sînt acum în 
construcjie 16 și se proiectează 
încă 10. Rețeaua școlilor s-a ex
tins în special în localitățile rurale. 
Anul acesta în întreaga tară vor fi 
construite și date în folosință apro
ximativ 600 noi școli.

O dată cu dezvoltarea ramurilor 
industriale și dezvoltarea întregii 
ecpnomii se pregătesc în școli și 
institufii de invătămint superior 
cadre tehnice. In Polonia populară 
există o vastă rețea de școli medii 
tehnice și institufii de invătămint 
mediu special, care dau anual zeci 
de mii de specialiști. In prezent 

■ există 950 de astfel de instituții.
tn tară este încă mare nevoie de 

noi localuri de școli. învățătorii și 
profesorii au înțeles cu tofii aceasta. 
N-au stat la gînduri. Știau că statul 
are multe de împlinit și nu va pu ea 
să răspundă imediat tuturor nevo - 
lor. S-au mobilizat în această acțiu
ne. au pus umărul. S-au creat ccm'. 
tete si asociații care string fonduri 
pentru construcții școlare- In re
giunea Katowice, bomitetele de ac
țiune au strîns 450 milioane zloți 
și au reușit să construiască pină 
acum cîteva zeci de școli. Secția de 
invătămint din Poznan a strîns pină 
acum un milion de zloti. In Gdansk, 
asociația „Invățămintul” a atras tn 
jurul școlii numeroși oameni și mij
loace financiare. Și la Cracovia se 
încheagă asociații de acest fhl. Ac
țiunea se lărgește, ia proporții, și 
numărul construcțiilor școlare creș
te.

Astăzi, cînd împletesc impresiile 
pe care le-am adus din Polonia cu 
veștile pe care le aflu despre suc
cesele obținute de poporul polonez 
în construirea vie/ii noi, în care 
toate tortele și talentele se vor pu
tea dezvolta liber, chipul oameni
lor care îmi stăruie cu putere în 
memorie se Inal/ă mai sus, mereu 
mai sus. Sînlem încrezători în ceea 
ce va putea da și de aci înainte po
porul acesta harnic pentru a și 
făuri bunăstarea, pentru a spori co
morile de artă ale lumii, pentru a 
îmbogăți știința universală, pentru 
a contribui la clădirea viitorului fe
ricit al omenirii, în care să triurrte 
pacea și înțelegerea între popoare,
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